q)euepaﬂbﬂoe rocyiapcrBeHHoe¢ aBTOHOMHO¢€ 06pa301;aTean0e YUpexKACHHE BbICHIET O 06[)33033}"(15[
IepBbiii MoCKOBCKHH roCy1apCTBEHHbI MeIMUNHCKNI YHUBepcuTeT um. M. M.
CeuenoBaMuHucTepcTBa 31paBooxpanenns Poccuiickoii ®@egepanun
(CeueHOBCKM YHUBEpPCUTET)

HNucturyr @apmanuu um. A.I1. HemoOuna
Kadenpa ananurryaeckoi, Gu3rmueckor U KOJUIOUTHON XUMHN

MeTOIll/I‘leCKI/Ie MaTepuaJabl 10 TUCHUIIJIHHE!:

X¥MHA OMOTreHHBIX 3JIEMEHTOB

OCHOBHas HpO(bGCCI/IOHaJIBHaH O6pa30BaTCJII>Ha$I ImporpamMma
BBICH.I@FOO6pa30BaHI/I$I - [IporpaMmMa CliCcquaJInuTeTa

33.05.01 dapmanus



OueHoyHble CpecTBa, PEKOMEHA0BAHHBIE K UCII0JIB30BAHUIO NIPU
NPOBEJICHUU NIPOMEKYTOYHOM aTTeCTALUM IIPU OCBOCHUM 00y4alOLIUMHKCH B
IIMI'MY um.U.M.CeuyenoBa Munsapasa Poccuu o0pa3oBare/ibHbIX
NPOrpaMM 0 XMMHMHU OMOTeHHBIX 3JIEMEHTOB

WuctutyTt dpapmanuu um. A.I1. Herrobuna

Kadenpa ananutudeckoil, puznueckon U KOJUIOUTHOU XUMUHU

IIpodeccronanpHOE 0OpazoBaHUE

Briciiee oOpa3zoBaHue — CIEIUAIUTET

[Iporpamma criermanauTeTa

33.05.01 ®apmanus Kpamudukanus 65 [Iposuzop

Hucruminaa Xumust OMOT€HHBIX AJIEMEHTOB
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Pazpabotuuk Cnonckas T.K.

1. Tewma 1. PactBopbl. CIOCOOBI BBIPAXKEHUSI COCTaBa paCTBOPOB.
TecToBbI€ 3a1aHMsI C BHIOOPOM OJIHOTO MJIM HECKOJIbKUX MPABUILHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIVIH ITPABUJIBHBIN OTBET

Ne 3ananue Otser
oC
001 | Macca HaBeckM HaTpusi THAPOKCHAA, HeoOxomumas  Juist | 1

npurotoBienns 230 M pactBopa ¢ KoHmeHTpanueidr 0,6 MOIb/I

paBHa:

1) 552r 2)552r 3)0,552r 4)552T

Macca HaBeCKHU KaJlusl THAPOKCUIA, HeoOXoaumast 1ist 2
npuroroBienus 200 M pacTBopa ¢ KoHIeHTparuen 0,5 Monb/1

paBHa:

1)2,812)5,613)0,56T 4)0,28 r

Macca HaBecKH HATpUs XJIOPHUIa, HEOOX0MUMast JIIsl IPUTOTOBIEHUS | 3
130 My pacTBOpa ¢ KoHIeHTpalue 0,2 MoJb/J1 paBHa:

1)152r 2)0,152r 3)1,52r 4)152r

Macca a30THOW KHCIOTHI, cogepxkamasics B 200 mi pacTBopa ¢ 1
koHueHTpanuei 0,1 Moib/1 paBHa:

1) 1,26t 2)12,6r 3)0,126T 4)252r

PaccuuTaiiTe Maccy HaBeCKH KaJusl CyJb(ara, HEOOXOIUMYIO ISt 1

npurotosienus 100 M pactBopa ¢ kKoHneHTpanueit 0,6 Mo/
1)1044r 2)1,044r 3)104,4r 4)0,104 T

PaccuuTaiiTe Maccy HaBeCKH HaTpus TUAPOKapOOHaTa, 1
HeoOXxonuMyto aj1st mpurotosieHus 130 mi pactBopa ¢
KOHIeHTpaIue# 0,5 Mojb/1

1)546T 2)54,6T 3)0,546 4)1092r

PaccuunTaiiTe Maccy HaBecKH Oapusi XJIOpuaa, HEOOXOIUMYIO AJist 1




npurotosienust 300 My pactBopa ¢ KoHUeHTpauuei 0,8 Mo/
1)499r 2) 0,499 3)4,99r 4)24,99r

008

PaccunTaiiTe Maccy HaBECKH KaJIbIHS THIPOKCHIA, HEOOXOANMYIO
quig ipurotoBienus 200 M pactBopa ¢ koHueHTpauuei 0,001
MOJIB/II.

1)0,023 r 2)0,0112r 3)0,23r 4)0,0148 r

009

Paccuwuraiite maccy HaBecku xene3a(ll) cynbdara, HeoOxomUMYyIO
qutst ipurotoBienus 500 M pacTBopa ¢ kKoHIeHTparwmei 0,2 MOJIb/J
1)152r 2)1,52r 3) 151,81 4)0,152r

010

PaccuwnraiiTe Maccy HaBecku cepedpa HUTpaTa, HEOOXOAUMYTO JIIs
npurotosieHus 450 My pacTBopa ¢ KoHueHTpauuei 0,5 Mo/
1) 3825r 2)385T 3)0,38r 4H 19,11

Tema 2. PactBopsl. DxBuBaieHt. OnpeaencHue (akropa IKBUBATCHTHOCTH.

TecToBbIC 3a7aHM C BI>I60pOM OJHOT'O MJIM HECKOJIBKUX MMPABUJIbHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIH ITPABUJILHBIA OTBET

Ne 3anaHue OtBet
oC
001 daxTop 3xkBuBasieHTHOCTH [1st cosit KHSO4 B peakiiuu 1
KHSOQO4 + BaCl, << BaS0O, + KCI + HCI pasen:
1) 1/2 2)1/3 3)1,0 4) 2,0.
002 | dakrop skBuBareHTHOCTH AJsi cond Na,COs3 B peakiuu paBeH: 2
Na,COz + 2HCI <= 2NaCl + CO; + H.0
N1 2) 1/2 3)1/3 4) 2,0.
003 ®dakTop SKBUBAJICHTHOCTH ISl KUCJIOTHI B PEaKIIUU 4
2KOH + H2C204 < K2C,04 + 2H,0 paBeH:
1)1/3 2) 1/4 31 41
004 | dakTop SKBHBaJEHTHOCTH JJISI KUCIOTHI B PEAKIHU: 3
2KOH + H3PO4 << Ko.HPO4 + 2H,0 paBeH
1)1/4 2) 1/3 3)1/2 4)1
005 | Yemy paBeH (akTOp SKBUBAIIEHTHOCTH IS KUCIIOTHI B PEAKIIUH: 4
H3;PO4 + KOH < KH,PO4 + H,0O
1)1/2 2) 1/3 3)1/4 4)1
006 | Yemy paBen ¢akrop oskBuBaJieHTHOCTH s coimr Alx(SOs)s; B | 1
peaKIuH:
Al(S04)3 + 4KOH <= [AI(OH);].SO04 + 2K3SO04
1)1/4 2) 1/2 3) 173 4)1
007 | Yemy paBeH ¢akTop skBUBasIeHTHOCTH 111 coirt CuSO4 B peakiuu: 1
CuSO4 + 4KOH <> K3[Cu(OH)4] + K2S04
1) 1/4 2)1/2 3) 1/3 4)1
008 | Yemy paBen ¢akrop sxBuBasieHTHOCTH 1311 cont AGNO3 B peakuum: | 2
AgNOs; + 2NH; << [Ag(NH3)2]NO3
1) 1/4 2)1/2 3) 1/3 4)1
009 | Yemy paBeH (akTop S9KBUBAIEHTHOCTHU 11 coiit ZNSO4 B peakuu: 1
ZnS04 + 4KOH < K3[Zn(OH).] + K2SO4
1) 1/4 2)1/2 3) 1/3 4)1
010 | Yemy paBeH (akTOp SKBUBAIECHTHOCTH LIS MIEIOYH B PEAKIIHH: 1

3KOH + H3POs < K3PO4 + 3H20
1)1/4 2) 1/3 3) 1/2 41




Tema 3. PacTtBopbl. 3aKOH YKBUBAJICHTOB.

TecToBbIC 3a1aHU C BI)I60pOM OAHOI'0 UJIN HCCKOJIBKUX IMPABUJIBHBIX OTBECTOB

BBIBEPUTE OJINH ITPABUJIbHBINA OTBET

Ne
oC

3amanue

OtBer

001

Ha wmefitpammzamuro 30 M pacTBOpa  CEpHOH  KHCJIOTHI
mpacxomoBano 20 mu pactBopa KOH ¢ mMomsipHO#t KOHIIEHTparuei
skBuBasieHTa, paBHoi 0,15 w™mome/n. C(1/z H,SOs) B pactBOpe
COCTAaBIISICT:
1) 0,15 monp/n 2) 0,1 monb/n 3) 0,2 Mo/
4) 1,0 monp/11.

002

Ha weWTpamuzamumio 20 My pacTBopa CEpHOM  KHCIOTHI
u3pacxonoBaHo 15 mia pactBopa NaOH ¢ MonsipHO# KOHLIEHTpauuei
skBuBasieHTa, paBHOH 0,2 momp/n. C(1/Z H.SOs4) B pacTtBOpe
COCTaBJISICT:

1) 0,15 moaw/n 2) 0,1 mone/m 3) 0,2 Mmoas/n 4) 1,5 Monb/n

003

Ha welitpanmzanmro 15 wmm pactBopa  (ocopHOH  KHCIOTHI
mpacxonoBano 20 ma pacteop KOH ¢ momnspHON KOHILIEHTparumei
skBuBasieHTa, paBHou 0,3 mome/n. C(1/Z HsPOs) B pactBOpe
COCTABIISCT:

1) 0,2 Mo/t 2) 0,15 mone/n 3) 0,3 monws/n1 4) 0,4 Monb/1

004

Ha peakmmto ¢ 25 mu pacTBopa Kayivs KapOoHaTta C MOJISIPHOM
KOHIIEHTpAIel SKBUBaJICHTa, paBHOU 0,2 MOJB/IT n3pacxomoBaHo S50
MJI pacTBopa couistHoit kuciothl. C(1/Z HCI) B pacTBOpe cocTaBiser:
1) 0,2 Mo/ 2) 0,1 moan/n 3) 0,3 mons/n 4) 0,5 Monb/7.

005

Ha neittpanuzauuto 10 M pactBopa masenaeBoil KUcioTsl nouuio 20
M pactBopa Ba(OH), ¢ MoisipHON KOHIEHTpanueld SKBHBAJCHTA,
pasnoii 0,4 Mo/t Paccuuraiite C(1/Z HoC204) B pactBoOpe.
1) 0,8 mMoib/n 2) 0,4 monb/n 3) 0,5 moub/n
4) 0,6 MoJB/11.

006

Ha neitrpanuzanuio 20 mi1 pacTBopa YKCYCHOM KHUCIOTHI nouwio 10
mia pactBopa NaOH ¢ MomnsipHOIl KOHIIEHTpamuel >SKBHBAJIEHTA,
pasnoii 0,8 mounb/n. Paccunraiire C(1/Z CH3COOH) B pactBope.
1) 0,1 momb/n 2) 0,2 Monp/n 3) 0,8 moib/n
4) 0,4 monb/n

007

Ha nefitpanu3anmro 20 mit pactBopa GochopHON KMCIOTHI mmotwio 10
Ma pactBopa NaOH ¢ MonsipHOIl KOHIEHTpalMeH SKBHBAJICHTA,
pasnoii 0,1 monb/n. Paccunraiite C (1/Z H3POs) B pactBope.
1) 0,1 mMoinb/n 2) 0,2 monb/n 3) 0,08 moJib/n

4) 0,05 moub/n

008

Ha neitrpanusanmro 130 mu1 pacTBopa cepHON KHCIOTHI MONLIO 65 MIT
pactBopa NaOH ¢ MomsipHOM KOHIIGHTpaIllel SKBUBAJICHTA, PaBHOMN
0,3 monb/n. Paccuuraiite C(1/Z H2SO4) B pacTBOpE.

1) 0,10 moas/n 2) 0,075 mons/n 3) 0,15 monw/n 4) 0,30 Monw/n

009

Ha neiitpanuzauuio 150 mi pactBopa ¢ocdopHoi KHCIOTH OO
50 M pactBopa NaOH ¢ MonspHOW KOHIIEHTpAIHMeH SKBUBAJICHTA,
pasnoii 0,3 moiw/i1. Paccuutaiite C(1/Z H3POs) B pacTBOpE.

1) 0,10 moas/n 2) 0,075 mons/a_3) 0,15 mons/n 4) 0,30 Mosb/nt

010

Ha neitrpannzannto 50 M1 pacTBopa XJIOpHOHM KMCIOTHI nomio 50 M
pactBopa KOH ¢ MosipHO# KOHIIEHTpalnueld SKBUBAJICHTA, PaBHOMN
0,3 mouw/n. Paccunraiite C(1/Z HCIO4) B pacTBOpE.

1) 0,10 mons/n 2) 0,075 momnw/n 3) 0,15 wmons/mn 4) 0,30
MOJIB/JT




Tema 4. D1eMeHThI XUMUYECKOH TepMOAMHAMHUKA. DHEPTeTHKa XUMHUYECKUX peakmuii. Yacts 1.
TecToBbIC 3a1aHUS ¢ BEIOOPOM OJIHOTO MJIM HECKOJILKUX MPABHIILHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIMH ITPABUJIbHBINA OTBET

Ne 3ananue Otser
oC

001 | HauGosblilee KOMMYESCTBO DHEPIHM BbIAEASIETCS MPH MPOTEKaHUU | 4
peakiuu
1)CS,;=C + 2S AH = -88 xJlx/mMonb
2)CO =C + 050, AH = +111 xJTx/Moinb
3)CO,=C + O AH = +394 x]Tx/Monb
4)HCN=05H,+C+0,5N; AH=-105k/I)x/mo1b

002 | HauGompIiree KOMMYECTBO SHEPTUU MOIJIOIIAETCS TIPH MPOTEKaHWH | 4
peakuuu:
)HI=05H2+0,51, AH = -26 x]JIx
2)CS;=C+2S AH = -88 xJlx
3)HBr=0,5H; + 0,5 Br> AH = +36 xJIx
4)C0O=C+0; AH = +394 x]JIx

003 | HauGompmee xommuectBo 3Heprun BBIJIEJISIETCS B peakmum | 4
o0pa3oBaHHUS:
1) N2 + 2H; = N2Hq4 AH® = + 50 xJIx/M0Bb
2) 0,5N; + 1,5H, = NH3AH® = - 46 x/Ix/Monb
3) 02 + H2 = H0, AHO = - 188 kJI/MoIb
4) 0,50, + H, = H,0 AHO = - 286 xJx/Momb

004 Haun6GonpmmM nornomeHneM SHEPru COIPOBOKAACTCS PEAKIIHS: 2
1)0,5N2+1,5H,=NH; AH = -46x]Tx/Mob
2) N2+ 2 Hz = NoH4 AH = +50 x/lx/mMonb
3)0,5N;+ 02 =NO; AH = +34 x]Tx/mMonb
4) N2 +2 O, = NoOq4 AH=+10 Kﬂ)K/MOHI)

005 | HauGosbliiee KOJIMYECTBO TEIIOTHI MOTJIOIACTCS B PEAKIIUU: 4
DHI=05H+051; AH = -26 x][Ix
2)CS;=C+2S AH = -38 x/Ix
3)HBr=0,5H,+0,5Br, AH =+36 /I
4)CO,=C+0, AH = +394 k]I

006 BBIJAEJIEHUE naunOompiiero KolW4ecTBa TEIUIOTH MPOUCXOIUT B | 4
peakuu:
1) H; +1,=2HI AH = +52 ]Ik
2) Hy + Br, = 2HBr AH =-72 x]JIx
3) Hy + Cl, = 2HCI AH = -184 x]Ix
4) Hy + F2 = 2HF AH = -538 xJIx

007 | HanbGonpliee KOIMYECTBO PHEPTrUHM MOTJIOLIAETCS NPU MPOTEKaHUH | 3
peakiuu
1)CS;=C + 2S A H = -88 x/Ixx/monb
2)CO =C + 050, AH = +111 x/{x/monb
3)CO,=C + O AH = +394 xJx/Momb
4)HCN=05H;+C+0,5N;  AH = -105k]x/Mo5

008 HauGonpimee KONMMYECTBO TEIUIOTHI  BBIACNSAETCS B PEakIuu | 3
obpazoBaHus
1)C+2S5=CS; AH = +55 xJlx/mMonb
2)C+0,50,=CO AH = - 111 x/Tx/monb
3)C+0,=C0O; AH = - 394 x/Ix/monb
4)05H,+C+05N2,=HCN AH = + 105x]x/mMonb




009 | HauGonpmee kommdectBo sHepruu [TOIJIOHIAETCS B peaknuu | 1

00pazoBaHwMs:

1) N2 + 2Hz = NaH4 AH® = + 50 xJIx/MoB

2) 0,5N; + 15H, = NH3;  AH® = - 46 xJ[/Momnb

3) Oz + H, = H,0, AHO = - 188 kJIx/Mo0mb

4) 0,50, + H, = H,0 AHP = - 286 kJIx/Momb

010 | Ilpu oOpa3zoBanumm 1 MOJL KakKOro BeEIIECTBA mMoOrJiomaercs | 4
HaMMeHbIIIee KOJTHYECTBO SHEPTUH?

1)0,5N2+1,5H,=NHs; AH = - 46k ]/I)x/Monb
2) N2+ 2 Ha = NaH4 AH =+ 50 xJIx/Moib
3)0,5N;+ O, =NO; AH = + 34 xJ[x/mMoinn
4) N2 + 2 O2 = N2O4 AH = + 10 xJ[x/mMois

Tema 5. DeMeHTh XUMUYECKOH TEPMOTUHAMHKHI. DHEPTreTHKA XUMUIECKIX peakuuit. YacTtp 2.
TecToBbIC 3aJaHus C BI)I60pOM OAHOI'0 UJIKW HECKOJIBKUX IMPAaBUJIBHBIX OTBECTOB

BBIBEPUTE OJIH ITPABUJILHBIA OTBET

No 3aganne OtBeT
OC

001 | Camomnpou3BONBHOMY  TPOTCKAHHMIO  pPEaKIUUd  CmocodcTmyer | 1
ClleAyIolIee H3MEHEHNE SHTPOTINH:

1) yBenmaenue 2) yMeHbIIIeHne3) SHTPONHs HEe BIHUSET Ha
MPOTEKAHUE PEAKIINU

4) s oTBETa HAa  TOCTABJICHHBIM  BOIPOC  HEOOXOIUMBI
JIOTIOJTHUTEJIbHBIC TAHHBIC

002 | CamonpoM3BOJIBHOMY  NPOTEKAHHIO  PEaKUUH  CcHocodcTByeT | 2
CIIelyIoIIee U3MEHEHHE SHTAJIbITNN:

1) yBenmuenue 2) yMeHbIIIEHUE

3) SHTaNBIMS HE BIHMSIET Ha IPOTEKaHUE PEAKLIUH

4) ogns  oOTBeTa HAa  IOCTAaBJIEHHBI  BOMPOC  HEOOXOIMMBI
JIOTIOJTHUTEJIbHBIE JIAHHBIE

003 | KputepueM BO3MOXXHOCTH  CaMOIPOU3BOJIBHOTO  IMPOTEKaHUs | 2
mpoliecca SBJsieTcs cienyolee n3MeHeHue sHepruu ['uboca:

1) yBenmuenue 2) yMeHbIICHHE

3) sneprust [ m60Oca He BIMSET HA MPOTEKAHNE PEAKIAN

4) ogns  oOTBeTa HAa  IOCTAaBJIEHHBI  BOMPOC  HEOOXOIMMBI
JIOTIOJIHUTEJIbHBIE ITAHHbIE

004 | IIpu pacTBOpEHUM TBEPAIX BEIIECTB B BOJIE SHTPOIIHS: 1
1) yBenmunBaetcs 2) He U3MEHSeTCs 3) yMeHbInaercs

4) gns  oOTBeTa HAa  TOCTAaBIEHHBI  BONPOC  HEOOXOIAMMBI
JIOTIOJIHUTEJIbHBIE ITAHHbIE

005 | B kakom HarpaBieHHH MoxeT MoUTH peakius: COqqa + H0 <

COx(ras) + Horas), €CIIH AGopeaKum =0?

1) BmpaBo 2) BJIECBO 3) cucremMa HaXOIUTCS B COCTOSHUM
XUMHYECKOTO PAaBHOBECHS

4) ganms  orBeTa Ha TIOCTaBJICHHBIA  BOMPOC, HEOOXOIUMBI
JIOTIOJIHUTEIIbHBIC YCIOBHSL.

006 | Peakmms caMOTpOU3BOJILHO IPOTEKATH HE MOXKET MPH yCIIOBUU: 2
1) AG° <0 2) AG°>0 3) AH° <0 4) AH° < 0; AS° >0

007 | JIas kakoro W3 TEpPEYMCIICHHBIX BENIeCTB CTaHIapTHas Teruiora | 1
00paszoBaHus MPUHUMAETCS paBHOM 07
1) Br, (kuaK.) 2) Br, (ras) 3) Br;, (18 4) HBr




008

Jis kakoro W3 TEPEYHCICHHBIX BEIIECTB CTAaHIApTHAs TEIUIOTa
00paszoBaHus MPUHUMAETCS paBHOU 07
1) H20 2) (0) 3) N2 (ra) 4) 12 (ras)

009

VYcnoBueM CcaMONpPOM3BOJIBHOTO TMPOTEKaHHWS OOPATHOM peakiuu
SIBIISIETCSL:

1)AG <0 2)AG°>0 3)AG°=0
4) AT XapaKTCPUCTUKU CaMOIIPOU3BOJIBHOI'O MPOTCKAHUA PCaKIIUU

He joctatouHo 3uauenus AGP

010

KpI/ITepI/IeM XUMHUYCCKOI'0 paBHOBCCUSA ABIIACTCA:

HAG >0, 2)AG°=0 3)AG°<0 4)AH°=0

Tema 6. OKHCTUTENBEHO-BOCCTAHOBUTENbHBIE peakunu. Tepmoaunamuka OBP.

TecToBbIC 3a7aHM C BI>I60pOM OJHOI'O MJIM HECKOJIBKUX MMPABUJIbHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIH ITPABUJILHBIA OTBET

No
oC

3aganne

OtBeT

001

[Ipu cTaHAapPTHBIX COCTOSIHUSAX BEMIECTB PEAKIIHS

31 + 2NO + 4H,0 = 61" + 2NO;5™ + 8H*

MPOTEKaeT:

1) BopaBo 2) BIEBO 3) cucTeMa HaXOJUTCS B pABHOBECHHU

002

[Tpu cTaHAapTHBIX COCTOSIHUSX BEIIECTB PEAKIIUS:
2Mn?* + 5Br, + 8H,0 = 2MnO4 + 10Br + 16H* nporekaer:
1) BopaBo 2) BIEBO 3) cucremMa HaXOJUTCSl B pABHOBECHHU

003

[Ipu cTaHAapPTHBIX COCTOSIHUSX BEIIECTB PEAKIIHS:
Cr,07% + 6S04* + 14H" = 2Cr** + 3S,0¢* + 7H,0 npotekaer:
1) BupaBo 2) BIEBO 3) cucrtemMa HaxOAUTCs B PABHOBECHHU

004

[Ipu cTaHIapTHBIX COCTOSTHUSX BEIIECTB PEAKIIMS:
4KI + Oy + 2H,S04 = 21,° + 2H,0 + 2K,S04 MPOTEKaAET
1) BupaBo 2) BIIEBO 3) cucteMa HaXOJUTCS B pABHOBECHH

005

[Tpu cTaHAAPTHBIX COCTOSHUSX BEIIECTB PEaKIINs
Cr,07% + 6Cl+ 14H* = 2Cr** + 3Cl,° + 7H,0 npotekaer:
1) Bopaso 2) BIEBO 3) cucTeMa HaXOJUTCSl B PABHOBECHHU

006

[Tpu cTaHAAPTHBIX COCTOSHUSX BEIIECTB PEaKIINs
2Cr¥ + 3S,08% + 7 H,0 «» Cr,07% + 6S04%* + 14H" nporekaer:
1) Bopaso 2) BIEBO 3) cucTeMa HaXOJUTCSl B pABHOBECHHU

007

[Ipu cTaHAaPTHBIX COCTOSIHUSX BEIIECTB PEAKIIHS
Cl- + 3S04* = CIO3z + 3S03* nporekaer:
1) Bupaso 2) BJIEBO 3) cucreMa HaXOJUTCSl B PABHOBECHHU

008

[Ipu cTaHAaPTHBIX COCTOSIHUSX BEIIECTB PEAKIIHS
2Fe** + 21" > 2Fe?* + 1,0 nporexkaer:
1) Bopaso 2) BIIEBO 3) cucteMa HaXOJUTCS B pABHOBECHU

009

[Ipu cTaHAAPTHBIX COCTOSIHUSX BEIIECTB PEAKIIHS
2Fe® + 2Br « 2Fe?* + Br nporekaer:
1) Bopaso 2) BIIEBO 3) cucteMa HaXOJUTCS B pABHOBECHHU

010

[Ipu cTaHAapPTHBIX COCTOSIHUSAX BEIIECTB PEAKIIHS
Cr,07% + 61+ 14H* = 2Cr®* + 31,° + 7H,0 mporekaer
1) Bupaso 2) BJIEBO 3) cucTeMa HaXOJUTCSl B PABHOBECHHU

Tema 7. TepMoaAMHAMHUKA XMMHUYECKOTO PAaBHOBECHSL.

TecToBEIC 3aJaHus C BBI60pOM OAHOI'0 UJIM HCCKOJIBKUX IMPABUJIBHBIX OTBCTOB




BBIBEPUTE OJINH ITPABUJIbHBINA OTBET

Ne 3ananue OtBet
oC
001 | Ecnm komcranra paBHoBecust nipu 298 K pasna 1, To AG°® umeer 3
Cleyrolee 3Ha4eHue:
1) AG°>0 2) AG°<0 3) AG°=0 4) AG° =1
002 Ecmu AG® = 0, To koHCcTanTa paBHOBecHs 1pH 298 K: 4
DHK=02)K>1 IK<1 4HK=1
003 | KoncranTta paBHOBecHs OIS peakiMH 2Arss + Brs = 2Cras + Hras | 2
BBIpa)KaeTcs ypaBHEHUCM:
_ [ala _ [cPLa] _ [2c1la]
1) K= [41[8] 2) K [47[B] 3 K= [24][B]
_ [2cPLa]
9 K= s
004 | e AG® < 0 , KOHCTaHTa paBHOBecHusl peakuuu npu T = 298 K| 2
UMeeT 3HauCHHE:
1) K,=02) K, >1 K<l 4HKy=1
005 | Kakoe 3nauenue umeer AG®, ectu mpu 298 K koHCTaHTa paBHOBECHS 1
K<1?
1) AG*>0 2) AG°<0 3) AG°=0 4)AG°=1
006 | Ecmu npu 298 K xoncTanta pasHosecus K > 1 AG® umeer 3nauenue: 2
1) AG*>0 2) AG°<0 3) AG°=0 4)AG°=1
007 Kaxoe 3HaueHHe UMeeT KOHCTAHTa paBHOBecHs peakuuy npu 298°K, 2
ecm AGP > 0?
)K=0 2)K< 1 JIK>1 4HK=1
008 | 3axom nerctByronux mace it paBHOBECUST  Caw) + COprayy < 2
2CO(ras) IMEET BUA:
_ [Cllco,] _ [cor? _ [€o,]
1) K = [co? 2) K = [COo,] 3) K= [COT?
_ [co]
9y K =1cg;
009 | Kakoe 3nauenue umeer AG, ecru ipu 298 K K>T1.? 2
1) AG>0 2)AG<0 3)AG’=0 4)AG=1
010 3aKoH ACUCTBYIOIIUX MACC JIJIsl PABHOBECHS 3

Fe(OH)aas) <> Fe?* (o) + 2(0OH)-p) uMeET BUAL:
2+ -
[Fe“"][OH ] 2) Ko = — 1 )
1 [Fe“][OH 7]
1

VK, =

3) K. =[Fe*][OH ] 4) K.

Tema 8. XumMuueckoe paBHOBECHE.

TecToBbIC 3a7aHUS C BBI60pOM OOHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJINH ITPABUJIbHBIN OTBET




oC

3amanue

OTtBeT

001

Ecim B cucremy HB4O7 <> H' + B4O7*, BBecTH HEKOTOpOE
KOJIMUeCTBO HaTpus TerpabopaTta Na:B4O7 paBHOBecHe cMeCTUTCS:
1) BIpaBo 2) BIIEBO 3) paBHOBECHE HE CMECTUTCS

002

[Tpu noBeIieHnn obmero aapineHus papHoBecue 2NHs << N2 + 3H»
CMECTHUTCS:

1) B1eBO 2) BIIPaBO 3) paBHOBeCHE HE CMECTHTCH,

4) s oTBETa Ha BOMPOC HEOOXOAMMO YKazaTh TEIUIOBOH ekt
peaxkuu

003

IIpu nobGasnennu k cucreme CH3COOH < CH;COO + H*
HekoToporo konnvectBa Hatpus anerata (CHsCOONa) paBHOBecue
CMECTUTCS:

1) BrpaBo 2) BIIEBO 3) paBHOBeCHE HE CMECTHTCS

004

IIpu mnoslmeHun npaBieHust paBHoBecue 2SO; + O < 2S03
CMECTUTCS:

1) BneBo 2) BIIpaBo 3) paBHOBecHe HE CMECTHTCH,

4) nmis oTBeTa Ha BOMPOC HEOOXOIUMO YKa3aTh TEIUIOBOW 3(dekT
peaxkiuu

005

B kakowm HampaBienun cmectutcsi paHoBecue HNO, <= H* + NO_,
€CIIi B CUCTEMY BBECTH HeKoTopoe koimdecTBo KNO,?
1) BeBo 2) BOpaBo 3) paBHOBECHE HE CMECTUTCS

006

B kakom nHampaBiennu cmecturcsi paBHoBecue N2 + 3Hz << 2NHj3;

AHC = -92.2 kJI/MOJb TIpK TIOBBINIEHAN TEMIIEPATYPHI?

1) BneBO 2) BIIpaBo 3) paBHOBecUE HE CMECTUTCS

4) st OTBeTa HEOOXOAMMO 3HATh, KaK W3MCHSETCS JIaBJICHHE B
cucTeMe

007

B kakom HampaBieHuu cmectutcsi paBHoBecue HpAsOs < H' +
HAsO.%, eciu B cucteMy BBecTH HEKOTOpoe KonmuuecTBo KH,ASO4?
1) BneBo 2) BOpaBo 3) paBHOBECHE HE CMECTUTCS

008

B kakom HaIlpaBJICHUU CMCCTUTCS PAaBHOBCCUC IIPU IMOBBIMICHUN
JaBJICHUSA B CUCTCMC!

4HCI(Fa3)+ OZ(ra3) = 2H20(ra3) + 2C|2(Fa3)?
1) BeBO 2) BIIpPaBo 3) paBHOBeCHE HE CMECTUTCS

009

Ecin B cuctemy HS™ <> H* + S* BBecTM HEKOTOPOE KOJIHMYECTBO
HaTpUA THJIPOKCHIA pABHOBECHE CMECTUTCS:
1) Bopaso 2) BIEBO 3) paBHOBECHE HE CMECTUTCS

010

Ecin B cucremy HoAsOs <> H* + HAsOs% BBecTM HEKOTOpOE
KOJINYECTBO CHIILHOM KHCIIOTHI pABHOBECHE CMECTHTCSI:
1) BaeBo 2) BOpaBo 3) paBHOBECHE HE CMECTUTCS

Tema 9. OcMOTHUYECKHE CBOHCTBA PACTBOPOB.

TecToBEIC 3aJaHus C BBI60pOM OAHOI'0 UJIM HCCKOJIBKUX IMPABUJIBHBIX OTBCTOB

BBIBEPUTE OJIMH ITPABUJIbHBIA OTBET

Ne 3ananue Otser
oC
001 | MakcuMajabHOE OCMOTHYECKOE JaBJICHUE HMEET PACTBOP: 3

1) 0,2 monb/1 pacTBOp caxapa
2) 0,02 Mo/ pacTBOp caxapa
3) 0,2 monp/n pactBop ZnCly




4) 0,02 mons/n pactBop ZnCl,

002

[TepBblit pacTBOp SABISAETCS THIIEPTOHUIECKUM MO OTHOLIEHHUIO KO
BTOPOMY:

1) 1 monb/1 pacTBOp IIOKO3BI U 1 Moub/11 pacTBop KNOs3,

2) 1 moub/a pacTBOp ModeBHHBI 1 0,1 MOJIB/JI paCTBOP MOYCBHHBI,
3) 0,2 MOB/T pacTBOP TIIOKO3BI U 2 MOJB/J pacTBOP PPYKTO3BL,
4) 0,1 monn/n pactBop caxapa u 0,1 monb/n pactop NaCl

003

OcMoTHYEeCKOE€  JaBJICHHWEC  MHHUMAQJIBHO TPH  OJWHAKOBOM

TeMIlepaType M KOHICHTPAIMU B PaCTBOPE:
1) Fez(SO4)3 2) ZnCl, 3) K>S0, 4) KNO3

004

[lepBbIii pacTBOp ABISAETCS THIIOTOHNYECKUM MO OTHOIIEHHUIO KO
BTOPOMY:

1) 1 Mom/1 pacTBOP TIIIOKO3BI M 1 MOJIB/IT pacTBOp (HPYKTO3BI
2) 1 Monb/n pacTBOp rroko3kl U 0,1 MOJIB/T pacTBOp caxapa

3) 1 mMomb/n pacTBOp caxapa u 0,5 MOJIB/JT pacTBOP MOUYEBUHBI
4) 0,5 MOnB/T pacTBOP MOYEBHUHBI M 1 MOJB/JT pacTBOp caxapa

005

Kakoii w3 pacTBOpoB UMeeT MaKCUMalbHOE OCMOTHYECKOE
naBieHue?

1) 0,2 momns/n pactBop Cu(NOs3)2

2) 0,5 momp/n pactBop NaNO3

3) 0,2 monb/a pactBop Ci2H2,011

4) 0,5 mons/n pactBop CuCly

006

VkaxuTe B KaKOM M3 pacTBOPOB HATPHs XJIOpHIA BO3MOMKEH
IIa3MOJTH3 SPUTPOLIUTOB:

1) 2% — ub1it pacTBOp 2)0,09%—HpIii pacTBOp

3) 0,9% — Hblit pacTBOp 4) 0,6% — HBIH pacTBOp

007

MUHUMAJIbEHOE OCMOTHYECKOE JIABJICHUE UMEET PACTBOD:
1)0,2 moJe/1 pacTBOp caxapa

2) 0,02 mMost/1 pacTBOp caxapa

3) 0,2 monb/1 pactBop Zn(NO3),

4) 0,02 moub/n pactop NaNQO3

008

I'eMonn3 3pUTPOLIUTOB BO3MOKEH B pacTBOPE:
1) 0,9% pactBop NaCl  2) 3,0% pactBop NaCl
3) 0,09% pactBop NaCl  4) 1,0% pactBop NaCl

009

M30TOHMYECKMMH Ha3bIBAIOTCS paCTBOPHI:

1) nmeromue 0JMHAKOBOE OCMOTHYECKOE JaBIIEHHE,

2)MMEIOIINE OJMHAKOBYIO MOJSIPHYO KOHIICHTPAIIHUIO,
3)coaepikaline paBHbIC MOJIBHbIC IO PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA,
4)umeronne 0JMHAKOBYIO IIPOLICHTHYIO KOHIIEHTPAIIHIO.

010

B kakom wu3 OKBUMOJIAPHBIX pPacTBOPOB OCMOTHUYCCKOC aBJICHUC
MUHUMAaJIBHO NIPH OAMHAKOBOU TeMmepaType?
1) Fez(SO4)3 2) ZnCl;, 3) K>S0, 4) KNQO3

Tema 10. ITpoTonutnyeckas Teopusi KUCIOT U OCHOBAHUIA.

TecToBbIe 3aJaHus C BBI60pOM OAHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBIM OTBET

Ne 3ananue Otser
oC
001 | U3 mpuBenennsix Hike dactui] HanOosiee CUJIBHBIM ocHoBanuem | 2

SABJISICTCSI:
1)H,POs 2 S 3) PO,*4) HCO5 5) COs*




002 Hau6onee ci1abObIM OCHOBAHHEM SIBIIAETCS: 1
1) ammuaxk NHs 2) metramud CH3NH;
3) mumetminamuH (CHz).NH*

*Kp((CHs),NH) = 6,010

003 Hawnb6oimee c1abbIM OCHOBAaHHEM SBIISIETCS YaCTHIIA: 1
1) H,POs 2)S? 3) POs* 4) COz*

004 Hawubomee cmaboit KHCIOTOM SBISETCS: 2
1) HF 2) HCN 3) HBr 4) HCIO

005 | Kakas u3 yacTui; OTHOCUTCS K amdonuram? 3
1) NO; 2) COs* 3) HS™ 4) POs*

006 Hawubomee cmaboit KHUCIOTOM SBISETCS YaCTHIA: 1
1) HCN 2) HCI 3) HF 4) HOCI

007 | U3 npuBencHubix Hmke vactui] Hanbomaee CJIABBIM ocHoBanuem | 4
SIBJISIETCSL:
1) HO 2) S* 3) NO; 4) HCO3z

008 Hawubomee c1abbIM OCHOBAaHUEM SBIISIETCS YaCTHIA: 1
1) SO4>2) NO, 3) POs*4) S*

009 Haubonee cuibHBIM OCHOBAaHHEM SIBISETCS YaCTHIIA: 3
1) CHsCOO™  2) NO; 3) OCI 4) PO

010 | K amdoarram OTHOCHTCS 4acTHIA: 2

1) NO, 2) HCO5 3) s* 4) PO

Tema 11. I'uaponus conet.

TecToBbIC 3a7aHU C BI>I60pOM OJHOI'O MJIM HECKOJIBKUX MPAaBUJIbHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBII OTBET

Ne 3anaHue Otset
oC
001 | pH Boanoro pactsopa ZnCly: 2
DpH>7 2)pH<7 3)pH=7
002 | pH Boanoro pactsopa AlCls: 2
DpH>7 2)pH<7 3)pH=7
003 | pH Boamoro pacteopa FeCls: 2
DpH>7 2)pH<7 3)pH=7
004 | pH BomgHoro pactBopa K»SOs: 1
DpH>7 2)pH <7 3)pH=7
005 | VYkaxwure pH Bognoro pacrsopa Ba(NO2), 1
DpH>7 2)pH <7 3)pH=7
006 | Vkaxwure pH Bognoro pacrsopa KCIO 1
DpH>7 2)pH<7 3)pH=7
007 | Ykaxwute pH Bognoro pactsopa NaCN 1
HpH>7 2)pH<7 3)pH=7
008 | Ykaxwute pH Bognoro pacteopa KsPO4 1
HpH>7 2)pH<7 3)pH=7
009 | Vkaxwure pH Boguoro pactBopa Cra(SQOas)3 2
HpH>7 2)pH<7 3)pH=7
010 | Vkaxwure pH Boguoro pactBopa Cu(NO3z): 2

HpH>7 2)pH<7 3)pH=7

Tema 12. Pacuer pH pacTBOpOB KHCIIOT M OCHOBaHMH.

TecToBbIC 3a7aHUS C BBI60pOM OOHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB




BBIBEPUTE OJINH TIPABUJIBHBI OTBET

Ne 3ananue OtBet
oC
001 | pH pacTtBOpa cepHOI KUCIOTHI ¢ MOJISPHOM KoHIeHTpanuei 0,05 1
MOJIB/JT paBEH:
11,0 2)2 313 423
002 | pH pacTBOpa XJI0pHOMH KHUCIIOTHI ¢ MOJIIpHOU KoHIeHTpanuei 0,01 1
MOJIB/TT paBEH:
H2 24 3)0,014)12
003 | Konnentparus nonoB HzO" B pactBope ¢ pH = 7: 1
1) 107 mons/n  2) 10 mons/n
3) 7 Mmonbp/n 4) 0,7 monb/n
004 | KoHueHTpauus rTuAPOKCUA-HOHOB B pacTBope ¢ pH = 7: 1
1) 107 monb/n 2) 10" mons/n 3) 10!
MOJIB/JT 4) 7 moinb/n
005 | pH pactBopa HI ¢ monspHoii konneHTparuei 0,01 MoJb/1 paBeH: 1
H2 24 3)0,014)12
006 | pH pactBopa HaTpus ruApoKcHaa ¢ MOJSIpHOM KoHIeHTpanmei 0,01 | 4
MOJIB/JT paBeH:
N2 24 3)0,014)12
007 Konmuentparms nonos HzO* B pactBope ¢ pH = 12: 2
1) 102 mosb/n 2) 102 monw/n 3) 12 mons/n
4) 0,12 moip/1
008 | Ecau pOH pactBOpa paBeH 2, TO: 3
1) [H0"] = [OH'] 2) [HsO'] > [OH']
3) [H30*] <[OH]
009 | pH pactBopa 6apus runpoxcuia ¢ MossgpHoi koHreHTpanueit 0,005 | 4
MOJIb/JT paBEH:
N2 27 310 412
010 | KoHuenTparust TuApOKCUA-HOHOB B pacTBope ¢ pH = 10: 2
1) 0,1 monb/n 2) 10* monw/n 3) 1010
MOJIB/JI 4) 10 moJip/n

Tema 13. Xumus KOOpAUHAITMOHHBIX coequHeHni. HoMeHnkmarypa

TecToBbIC 3aJaHus C BI)I60p0M OAHOI'O UJIM HECKOJIBKUX IMPABUJIBHBIX OTBCTOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBIM OTBET

Ne 3anaHue OtBet
oC
001 | Ha3eanuto xnoponentammuako0asT(l1)xmopu coorBeTcTBYET 1
¢dopmyna:
1) [Co(NHs3)sCI]Cl:
2) [Co(NH3)sCl2Cl
3) [Co(NHz3)6](OH):2
002 KoopanHannoHHO€e YKCiI0 U CTENEHb OKUCICHUS 3
KOMILIEKCO00pa3oBaTesi B JAHHOM KOMIUIEKCHOM COEIMHEHUN
Nas[Cr(C204)3] cOOTBETCTBEHHO PaBHBI:
DH6u+2 2)3u+6 3)6u+3
003 | Ha3Banuto kanus rekcaruipokcoanTumMoHar(V) cOOTBETCTByeET 3

dhopmyna:
1) K[Sh(OH)4] 2) [Sb(OH)4](OH) 3) K[Sh(OH)¢]




004

Haszsanwuro natpus tpuokcanaroxpomar(lll) coorserctyer
dhopmymna:
1) [Cr(H20)6)]Cl3 2) Naz[Cr(C204)3]
3) Nas[Cr(OH)¢]

005

Kakas u3 popmyi1 COOTBETCTBYET Ha3BaHUIO

kanmiirekcarmanodeppat(l11)?
1) Ks[Fe(CN)e] 2) Ka[Fe(CN)e] 3) Ks[FeFe]

006

Kaxkas u3 popMyJ1 COOTBETCTBYET Ha3BaHHIO KaJUs
rekcanuanodeppar(ll)?
1) K3[Fe(CN)e] 2) Ka[Fe(CN)s] 3) K[AGClI;]

007

Kaxkas u3 ¢popMys1 COOTBETCTBYET Ha3BaHHIO
neHrakapOoHumkene3o(0)?
1) K3[Fe(CN)e] 2) Nas[Fe(OH)s] 3) Fe(CO)s

008

Hazpanwuto terpamvuamens(ll)cynsdar coorBeTcTBYET hopmyna:
1) [Cu(NH3)4]SO04 2) [Cu(NH3)4](NOs3)2
3) K2[Cu(OH)4]

009

Hazpanuto moHOOpOoMoTpramMmmuHarakBokoOansTa(lll) Gpomun
COOTBETCTBYET (popmyia:

1) [CO(HzO)z(N H3)] Brs 2) [CO(HQO)Q(N H3)3BI’] Br, 3)
CO(HzO)z(N H3) Br] Br

010

Hazpanuto terpadbpomomuammunimiatuaa(lV) cooTBeTcTBYET
dhopmya:

1) [Pt(NHs)zBM]O 2) [Pt(NHs)e]BM

3) [Pt(NHs)2Br2]Br2

Tema 14. Xumus KOOpAMHAUMOHHBIX coeluHeHUU. CTpoeHue,
KOMIIJIEKCHBIX COeITMHEHUH.

oOpa3oBaHne W pa3pylIeHUE

TecToBbIC 3aJaHus C BI)I60pOM OAHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBIM OTBET

Ne 3ananue Otser
oC

001 | Ocamox Cu(OH)2 MOKHO PacTBOPHTE JIECHCTBUEM PEaKkTHBA! 1
1) NHs (pactBop) 2) H.0 3) C;Hs0OH

002 | Komrutekc [Ag(NH3)2]Cl MoxHO pa3pymiuTs IeiicTBHEM PeaKkTHBA: 3

1) NHs(pactBop) 2) KCl(pactBop)
3) NaxS(pactBop)

003 | Ocamok PbCl; MmoxxHO pacTBOPHTE J€HCTBHEM pEaKTHBA! 3
1) KCl(pactBop) 2) H.0 3) KOH (u306b1TOK)

004 | JleficTBHEM KaKoro peakTHBa MOXHO pacTBOPUTH ocafok Agl? 2
1) NaCl(pactsop) 2) NayS;0s(pacteop)  3) HNOs(pactsop)

005 YKaXUTe KOOPAMHALIMOHHOE YUCIIO M CTEIICHb OKUCIICHUS 2
KOMILIEKCO00pa3oBaTess B JAHHOM KOMITIEKCHOM COCUHEHHUN
Naz[Be(C03)2]

DH2u+4 2)4u+2 3)2u+2
006 YKaXUTe KOOPAMHALIMOHHOE YUCIIO M CTEIICHb OKUCIICHUS 1
KOMILIEKCO00pa3oBaTess B JAHHOM KOMITIEKCHOM COSUHEHHUN
T
/ /' t=0
o} NN -erz/ He
D4u+2 2)4u+4 3H2u+4

007 | YkaxkuTe KOOPAUHAILIMOHHOE YHCIIO U CTEIICHb OKHCICHUS 3

KOMILIEKCO00pa30BaTeisl B JAHHOM KOMIUICKCHOM COCMHCHUHU




[CO(NH3)4C03]C|
DH5Su+2 2)6u+2 3)6u+3
008 | YkakuTe KOOPAUHALIMOHHOE YHCJIO U CTEIICHb OKHCICHHUS 2
KOMILIEKCO00pa3oBaresst B JAHHOM KOMITIEKCHOM coeanHeHnn CSp
[Ir C204 C|4]
DH5u+4 2)6u+4 3)6u+3
009 | YkaxkuTe KOOPIUHAIIMOHHOE YHCIIO U CTCIIEHb OKUCIICHUS 4
KOMILIEKCO00pa3oBaTesst B JAHHOM KOMITIEKCHOM COEIUHEHUN
[Fe(CO)s]
DS5u+2 2)2u+5 3)S5u+3 H5ul
010 | VkakuTe KOOPIUHAMOHHOE YUCIIO U CTETICHb OKHCITCHHSI 3
KOMILIEKCO00pa3oBaTesst B JAHHOM KOMITIEKCHOM COEIUHCHUN
[CU(NHszHz)z]ZJ'
DH2u+2 2)2u+4 3)4u+2 4)+4u?2

Tema 15. Xumus s-anementoB [lepuonuueckoit cuctemsl smementoB .M. Menneneesa. Yacts 1
TecToBbIe 3a1aHUS ¢ BEIOOPOM OHOTO MIIM HECKOJIBKUX MPABMIIEHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBII OTBET

Ne 3anaHue OtBet
oC
001 | HanGonplnyto 3HEPTHIO THAPATAIIMKA UMEET HOH: 2
1) K* 2) Li* 3) Rb* 4) Na*
002 | Dnektponnas popmyia [Kr] 5s24d*°5p8 cootsercTByeT HOHY: 1
1) Ba* 2) Sr* 3) Ra*
003 | HaubGonee cnaObie OCHOBHBIC CBOMCTBA MPOSBIISICT OKCHUI: 3
1) MgO2) BaO 3) BeO
004 | Kakoit u3 MeraioB rpynnsl |A nMeeT HaMMEHBIITYIO SHEPT U0 3
noHuzauun?
1) Li 2) Na 3) Cs 4) Be
005 | Kakoii u3 mepeunciieHHBIX MeTaToB rpymnms! |A HanmeHee 1
XMMHYECKN aKTUBEH?
1) Na 2) Cs 3K
006 | Kakoii MOH MMeEET HAUMEHBIIYIO YHEPTUIO THAPATAIIH? 2
1) Rb* 2) Cs* 3) Na* 4) K*
007 | Kakoii noH obpa3yer HauboJsiee MpovHbIE CBSI3M ¢ HOHOM (Topa? 4
1) Rb* 2) K* 3) Na* 4) Li*
008 | Peaknms cpenbl B BogHOM pactBope conu Be(ll) cynbdara: 1
1) kucnas 2) 1mesnouHas 3) HelTpanbHas
009 Kaxoii n3 311eMEHTOB IpH PEaKINH C KUCIOPOJAOM 00pazyeT 2
TIepOKCH?
1) Li 2) Na 3)K 4) Be
010 | Kakoii U3 3I€MEHTOB IIPH PEAKIIUH C KUCIOPOIAOM 00pa3yeT OKCHT? 1
1) Li 2) Na 3K 4)Ba

Tema 16. Xumus s-anementos [lepuoanueckoil cuctemsl anementoB .M. Menaeneesa. Yacts 2.

TecToBbIC 3a7aHUS C BBI60pOM OOHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJINH TIPABUJIBHBI OTBET



oC

3amanue

OTtBeT

001

B peaxiun Oapuii HUTpaTa ¢ Kaauii XpoMaToM y4acTBYIOT HOHBI:
1) Ba*, NOs  2) K*,CrO#  3) Ba?*, CrO4*

002

HaI/I6OJ'ICe BBIPpa’KCHHBIMH OCHOBHBIMU CBOMCTBaAMU 06na,uaeT
TUJPOKCHU/I;

1) Be(OH), 2) Mg(OH).

3) Ca(OH), 4) Ba(OH),

003

Honsl Ca?* u3 pacTBOpa KalblHMii XJI0pu1a Hauboee MoIHO MOKHO
OCaJINTh PEAKTHBOM:
1) Na2SO4 2) (NH.),C204 3) KF

004

Kakas u3 coneit maer kuciyto peakuuto (PH < 7) B BomHOM

pactBope?

1) autpat Gepunus 2) HUTpAT KaJus 3) cynbdat HaTpus
4) xapboHaT Kaaus

005

Kaxue noHBI He y4acTBYIOT B peaKIU{ B3aUMOICHCTBHS KAJIbIIUS

XJIOpHUIa C aMMOHHUS OKCAJIaTOM?
1) Ca?*, CI 2) NH4*, CI 3) NH4*, C;04*

006

Kapb6onaTHast (BpeMeHHas1) )KECTKOCTh BOJIBI MOXKET OBITh YCTpaHEeHa
no0aBJIcHUEM TallleHON U3BeCTU. B peakiuy Mex Iy KaabIus
THIIPOKapOOHATOM U KaJIbIHSI THAPOKCHIIOM YyYacTBYIOT HOHBI

1) Ca*, H*, HO 2) COs* ,HO, HCOs 3)
Ca®*, HO,, HCOs

007

Peakuus cpenst B BogHoM pactBope cont Be(ll) cynbdara:
1) kucnast 2) menouHas  3) HeHTpanbHas

008

Kaxkas u3 cnegyroomux cojieii HaMMEHee pacTBOpuMa B Boje?
1) Na,COs 2) Li,COs 3) K2CO3

009

Kaxkas u3 coneil B BOJTHOM pacTBOPE MOABEPTaeTCs THAPOIIN3Y B
HanOOJIBIIEN CTETIEHN?
1) Na,SO4 2) BaC|2 3) BeC|2 4) Mg(N03)2

010

Kakas u3 couieii B BOJAHOM pacTBOPE IOABEPracTCs TUIPOIIU3Y T10
KaTHOHY?
1) BaSO, 2) BaCl 3) Be(N03)2 4) Ca(N03)2

Tema 17. Xumus S- u d-31nementoB [lepuoauueckoii cuctemsl 3nementoB J[. 1. Menzeneesa

TecToBbIC 3aJaHus C BI)I60pOM OAHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH TIPABUJIbHBI OTBET

Ne 3ananue OtBet
oC
001 | Haumenee pacTBOpHMa B BOJE CJECAYIOIIAS COJIb: 3
1) SrSO, 2) CaS04 3) BaSO,
002 | PeakTrBOM HaTpuii KapOOHATa HAUOOJIEE ITOJIHO MOXKHO OCaJIUTh 2
HOH:
1) Mg?*2) Sr?* 3) Ba**
003 | Dnektponnyro dpopmyiy [Xe] 4f4 5dumeer non: 1
1) W3 2) Tc* 3) Mn?*4) Mo*
004 | Kakoii HoH uMeeT 251eKTpoHHYI0 hopmyiy [Kr] 4d3? 2
1) Cr¥* 2) M0*33) Mo®4) Fe**
005 | Kakoii noH uMeeT 251eKTpoHHyI0 hopmyy [Ar] 3d*? 4
1) Cr¥* 2) Mn**3) Mn#"4) Cr?*
006 | Kakoii noH umeet 251eKTpoHHyI0 hopmyiy [Ar] 3d°? 1
1) Mn?* 2) Mn** 3) Cr¥ 4) Fe?*




007 | Kakas u3 ciiegyromux cojicii Hanbosee pacTBOprMa B Bojie? 2
1) BaCOs 2) CaS04 3) CaCy04

008 | YUro mpexacraBiseT coO0M nMpeBpalicHUe 2
Cr¥ — CrO4% OTHOCHTENIBHO XpOMa:

1) BoccTaHOBJICHUE B KHCIIOH cpefie

2) OKHCIICHHE B ICJIOUHOM Cpe/ie

3) AMCIIPOITOPIIHOHUPOBAHUE

4) 6e3 U3MEHEeHHS CTETICHH OKUCJICHUS

009 | Kakas snekTpoHHas popMyJia COOTBETCTBYET HOHY ZN%*? 4
1) [Kr] 4d  2) [Ar] 4s23d° 3)[Ar] 4s23d®
4) [Ar] 3d%°

010 | Kakas snexTponHas GpopMyJia cCOOTBETCTBYeT HoHy Cu?*? 3
1) [Ar] 3d° 2) [Kr] 4d° 3)[Ar] 3d* 4) [Ar] 45'3d’

Tema 18. Xumus d-anemenros [leproandeckoii cucremsr anemento .M. Menneneepa. YacTs 1.
TecroBble 3a7aHus ¢ BHIOOPOM OJHOTO MIIM HECKOJIBKUX MIPABUIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBINA OTBET

Ne 3ananue OtBet
oC
001 | Dnekrponnyio popmyny [Ar] 3d* umeer nom: 1
1) Cr** 2) Cr** 3) Fe?* 4) Mn?*
002 | IIpespamenue MnO; — Mn?* oTHOCHTENBEHO MapraHia 2

npecTaBisieT coO0i:

1) okucneHue B MIETOYHON CpeJie
2) BOCCTaHOBIIEHUE B KHCIION Cpefie
3) OKHUCIIEeHUE B KUCIIOH Cpe/ie

4) mUCTIpOTIOPIIMOHUPOBAHNE

003 XpoM B CTENEHH OKUCIICHHS +3 B CHIIBHO MIEIIOYHOMN cpefie 1
CYIIECTBYET B hopme:
1) [Cr(OH)e]* 2) [Cr(H.0)6]**
3) [CF(OH)z(H20)4]+ 4) [CI’(OH)?,(H?_O):;]O

004 | Yro mpencrasisier co60i npespamenne Cr3* — Cr,07% 2

OTHOCHUTENILHO Xpoma?

1) BoccTaHOBNIEHHE B KHCIION Cpefie

2) OKHCIJICHUE B KUCIIOH cpejie

3) BOCCTaHOBJICHHE B ILIEJIIOYHOH cpelie
4) okucieHue B MIEJIOYHOM cpesie

005 | Yro npexacrapiseT coO0H npeBpaiiecHue 2
[Cr(OH)s]* — [Cr(H20)e]**
OTHOCHUTENLHO Xpoma?

1) okucnenue B KUCIOU cpezie

2) 6e3 uamenenust CO B KUCIoi cpejie

3) 6e3 uamenenus CO B 1eN04HON cpene
4) BoccTaHOBIIEHHE B KUCIION cpesie

006 | B kakoii popme cyiiecTByeT XpoM B CTEIICHH OKHUCJICHUS 13 B 3
IET0YHON cpene?

1) [Cr(OH)(H:0)s]** 2) [Cr(H20)6]**

3) [Cl’(OH)s(HzO)s]O 4) [CI’(OH)z(Hzo)4]+

007 | Kakoii noH umeet 251eKTpoHHyI0 hopmyiy [Ar] 3d3? 2
1) Te* 2) Cr¥* 3) Mn?*4) Mn®

008 | Kakum peakTHBOM ClEAyeT ACWCTBOBATH HA PACTBOP CYJIEMBI AJIs 1




nony4enus pryTh(1l) amunoxmopuna?

1) aMmmmakom

2) aMMHaKOM B CMECH C BOJIOPONECPOKCHIOM
3) aMMOHHMH XJIOPUAOM

4) cMechio aMMHaKa ¢ aMMOHHUH XJIOPHIIOM

009 | Yro npexacraBiseT coO0H IMpeBpalicHUe 2
Mn(OH), — MnQy4 oTHOCHTENBHO Maprania’?
1) BoccTaHOBJICHUE B KHCIIOH cpefie

2) OKHCIICHHE B KHCIIOH cpe/ie

3) BOCCTaHOBIICHHE B IIEIIOYHOH cpelie

4) okuCIICHHUE B IIEIOYHON cpejie

010 | Kakoe BemiecTBO oOpasyercsl mpH JOOaBICHHH KapOoHaTa Kamus K | 2
BogHOMY pactBopy xpoma(lll) cymedara?

1) runpokenn kanust  2) ruapokena xpoma(lll)
3) Xxpomart Kajus 4) xapOoHaT XpomMa

Tema 19. Xumus d-anemenros [leproandeckoii cucremsr anemento .M. Menneneesa. Yacts 2.
TecroBble 3agaHus ¢ BHIOOPOM OJHOTO MIIM HECKOJIBKUX MIPABUIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBII OTBET

Ne 3ananue Otser
oC
001 | IIpespamenue MnO,; — K;MnQO4 0THOCHTEIIEHO MapraHia 1

MIPENICTaBISIET COOOIA:
1) okucneHne B MIETOYHON Cpefie
2) BOCCTaHOBJICHHE B IIEIIOYHO cpejie
3) oKuCIIeHuEe B KHCIIOH cpefie
4) mucponOPIHOHUPOBAHNE

002 pH Bomguoro pacrteopa xpoMm(l1l) xmoprna nmeer 3nadeHwme: 3
DpH=7 2) pH>7 3)pH<7
003 | [ pacTBOpeHus cepedpa Houaa CIIeIyeT UCTIOIh30BATh: 2
1) Hzo 2) Na28203 3) KCI 4) NH3'H20

004 | Kakoe coennHeHme cepeOpa MOIydnuTCs Mociie J00aBIeHus a30THO | 4
KHCIIOTHI K pacTBOPY JHaMMUHCepeOpo xiopuaa?
1) AgNOs 2) H[Ag(NO3)2] 3) NH4[Ag(NOs3):]

4) AgClI
005 | Yxkaxwure pH BogHoro pactopa mapranen(ll)uutpara. 3
1) pH=7 2) pH>7 3)pH<7
006 | 30510TO MOKHO PAaCTBOPHUTH B: 3
1) cmecu HCl u CH3;COOH 2) KOH
3) cMecH a30THO (KOHIIEHTPUPOBAHHOM) U COJITHOW KHUCIIOT
4) ammuake
007 | Vkaxwute pH BomHOTO pactBopa xpom(ll) xmopuna. 1
DpH<7 2) pH>7 3) pH=7
008 | Yro mpencrasnser coboit mpepamenne Au® — [AU(CN).] 4

OTHOCHTEJBHO 30510Ta?

1) okucneHue B KUCIION cpesie

2) BOCCTAHOBJICHUE B HEUTPaJIbHOM cpeie

3) BOCCTaHOBIICHHE B IIEIIOYHOM cpelie

4) okucieHue B MPUCYTCTBUU PACTBOPUMBIX IMAHHUAOB

009 Kakoe BemecTBo oOpasyercs TpH TOJIICIAYUBAHUM BOJIHOTO | 3
pacTBoOpa KaJusl Tuxpomara?




1) runpokenn kamust  2) ruapokena xpoma(lll) 3) xpomar
KaJus

010 | Kakum peakTHBOM CleIyeT AeHCTBOBAThH HA PACTBOP CYJIEMBbI IS 4
noJyueHus: aMmuavyHoro komriekca prytu(ll)?
1) aMmmmakom

2) aMMHaKOM B CMECH C BOIOPOIIIEPOKCHIOM
3) aMMOHHMH XJIOPUAOM

4) cMechl0 aMMHUaKa ¢ aMMOHHH XJIOPHIOM

Tema 20. Xumus d-snementos Ilepuoandeckoii cucremsl amementoB .. Menneneesa. Yacts 3.
TecroBble 3aJaHUs C BEIDOPOM OJTHOTO MIJIH HECKOJILKUX MPABUIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH TTPABUJIbHBII OTBET

Ne 3ananue Otser
oC
001 | B pesynbrare peakiiuu KOH ¢ pactsopom AgNO; oOpasyercs: 2
1) AgOH 2) Ag:0 3) AgO 4) K[Ag(OH)]
002 | IIpum B3ammopeiicTBIM N30BITKA PACTBOPA aMMHAaKa C PACTBOPOM 2

[IMHKA HUTpaTa o0pa3yercs:
1) Zn(OH)z 2) [Zn(NH3)4](N03)2
3) ZnO 4) Zn(OH)NOs

003 | YtoOs! ocymecTBuTh npespanierne KoFeOs — Fe(OH)s cienyer 1
B3ATb PCaKTUBBI:
1) Cl; u KOH 2) Cl2 m H20 3) Kl u KOH
4) H202 n H2SOq4

004 | I'maponu3 maraus 60pHIa MPOTEKAET C 00paA30BAHUEM: 4
1) BH3 2) B(OH)3 3) BOgS' 4) B2He

005 | Kakum peakTHBOM He yAaeTcs mepeBecTd B pacTBop cepedpo (1) 4
oKcuna?

1) aMmmMHuakoM 2) KaJInid IIHaHUI0OM
3) a30THOM KHCIIOTOH 4) coJISTHOM KMCIIOTOM

006 | Yro mpencraBisiet coboit npesparmenue Hg,Cl, — HgCl. 1
oTHOocuTeapHO HQ?

1) oxucnenue

2) 6e3 U3MCHEHUS CTCIICHU OKHUCIICHUS
3) IUCTIPOTIOPIIHOHUPOBAHHE

4) BocCTaHOBIJICHHE

007 | Pryrs(ll) HuTpaT npu AeiicTBuM M30BITKA Kanuid HOAKUA TiepeiineT B: | 4

1) pryts(l) nonung 2) pryts(1l) mommn
3) pTyThH 4) xanuii rerpanonomepkypar(ll)
008 Kaxkoe BelecTBo sBIIsIeTCs caMbIM CIIA0BIM OKHUCIIUTEIEM? 4
1) G&C's 2) InCI33) T|C|3 4) A|C|3
009 | Kakoe BelecTBO OKaKETCS OJTHUM U3 TIPOJIYKTOB PEAKIIMU MEXTY 2

pacTBOpOM LIMHKA Cyjb(ara 1 aMMUaKka B U30BITKE?
1) nMHKA THAPOKCHUT
2) rerpammuniaKa(ll) cynbdar
3) ammonus terparuapokcounHkar(ll)
4) rerpaamunuunka(ll) ruapoxcug

010 | KpemHmii pacTBOpsieTcsi B KOHIIGHTPUPOBAaHHBIX Iieiodax c | 4
obpazoBaHHUEM:

1) cunana 2) KpeMHHUsI OPTOCUITUKATa
3) KPEMHHEBBIX KHUCJIOT 4) KpEMHHUS METAaCHIIMKATa

Tema 21. Xumus d- u p-anemenrtoB [lepuonuueckoii cucremsr snemento /.M. Menneneesa.



TecToBbIC 3a7aHUS C BBI60pOM OOHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIMH ITPABUJILHBIA OTBET

Ne 3ananue OtBet
OC
001 | Ipespamenne Hg — Hgo(NOs), otHocuTensno HY npencrasiser 1
co0oii:

1) okucnenue a30THON KUCIOTOW MPU U30BITKE PTYTH
2) BOCCTaHOBIICHHE B MPUCYTCTBUHM HUTPAT-UOHA

3) OKHCIIEHUE PTYTH U30BITKOM a30THOM KHCIOTHI

4) xoMIIeKkcooOpa3zoBaHue

002 | I'maponus OypbI MPOUCXOUT C 0Opa3OBaHUEM: 2
1) HB.O7 2) B(OH); 3) (BO3)s 4) (BO3)s
003 | BopHas kucioTa sBIsETCS: 1

1) 0oAHOOCHOBHOM
2) TByXOCHOBHOU
3) TpeXOCHOBHOM

004 | B wone B(OH)s™ umeeT mecto: 3
1) sp — rubpumu3zanus 2) sp?— rubpuausanus
3) sp® — rubpuam3anus

4) oOpa3oBaHKE TPEXIICHTPOBOH CBSI3U

005 | Yro mpencrapnser coboii mpepamenue Hg2>" — Hg®+ Hg?* 3
oTtHOcuTenbHO HQ?

1) oxuciaeHue

2) 6e3 N3MCHEHUS CTCTICHU OKHCIICHUS
3) AMCTIPOTIOPIIUOHNPOBAHUE

4) BocCTaHOBIJIEHHE

006 | I'mmponmu3 nmuTHs amaHata (TeTparuApUAOATIOMHHATA) TpoTekaer C | 1
o0Opa3oBaHHUEM:
1) Hy 2) AlH33) (AlzH)q 4) AlxHs

007 | B ocuoBe ¢apmakoneliHOW peakluy aHanuM3a mpenapatoB Oopa | 1
JIKHUT Ka4eCTBEHHAs PeaKiysi OOPHOW KUCIOTHI:
1) co ciuptamu2) ¢ CUIHHBIMH KUCJIOTAMHU
3) ¢ OCHOBaHUAMHU 4) ¢ KucIopoaoM

008 | I'mmponu3 ranorern10B OOpa MPUBOAUT K 00Pa30BAHUIO 4
1) rerpabopar-uona  2) Oypsl
3) 6e3BoiHOTO HaTpUsi 4) OpPTOOOPHOM KHCIIOTHI

009 | JleficTBHEM KaKOro peakTHBa MOXKHO Pa3pyIIUTh KOMIUIEKC 2
[Ag(NHa).]CI?
1) KNOsz(pactBop) 2) Na S(pactBop)

3) KCl(pactBop)

010 | V kakoro u3 okcuja 0OoJiee BCEro BHIPaXKCHbI KUCIOTHBIC CBOWCTBA? | 2
1) GeO, 2) Si0,3) SnO, 4) PbO;

Tema 22. Xumus p-snementoB |1-V rpynn Ilepuonnueckoit cucremsr snementos /.M. Menaeneesa.
Yacrs 1

TecToBbIe 3aJaHus C BBI60pOM OAHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJINH TIPABUJIBHBI OTBET

No 3aganue OTtBeT
OC




001 | Monusauus 60pHON KUCIOTHI HPOUCXOAUT ¢ 00pa30BaHUEM HOHA! 4

1) H,BOs" 2) (BOs)s™>
3) B4O7* 4) B(OH)4

002 |Ilpm pacTBOpeHMHM B COJITHOH KHCIOTe CHiaMIuna MarHus | 1
oOpazyercsi:
1) SiH, 2) H> 3) Mg(OH), 4) SiO;

003 | KapOux anroMUHHS THAPOIU3YETCS C 00pa30BaHUEM: 3
1) anerunena 2) sTuIieHa 3) MmetaHa
4) yraexucioro raza

004 | Ilpu pactBopenru CO2 B BOJHOM pacTBOpPE CYIIECTBYIOT: 4
1) roneko monexynsl H2CO3 2) nonst HCO3™
3) CO; (BoaHbIiA)

4) Bce JacTHIIBI, TIEPEUHCIICHHBIC B a) 0) B)

005 | B kakoi MoIieKyJie UIMEIOTCSI TPEXIICHTPOBBIC CBSI3U MexAy Oopom u | 1

BOJIOpOAOM?
1) BoHs2) HBF4 3) B(CH)3 4) K[BH4]

006 | IIpu rugponmse cHIIaHOB 0Opa3yeTCs: 1
1) Bomopon 2) KpeMHHH 3) KpeMHUEBBIE KHCIOTHI

4) cuoKCaHbI

007 | B xakom BemiecTBe CTENEeHb OKHCICHHs YIiepoaa YHCIeHHO He | 4
COBIIAJIAET C €T0 BaJICHTHOCTHIO?
1) CO; 2) yrnepon(1V) xmopun
3) CHy4 4) bopmanbaerua

008 | Kpemuwuii pactBopsiercs B a30THOW kuciore B mpucyrcteun HF c | 4
o0Opa3oBaHHEM:

1) cunana 2) xpeMHus TeTpadTopuaa
3) KPEMHHEBBIX KHCIOT

4) kpeMHEePTOPUCTOBOIOPOTHON  KHUCIIOTHI

009 | Tun rubpugU3aIUK yriepoaa B KapOuHe: 1
1) sp 2) sp? 3) sp? 4) sp*d?
010 | Kakue peareHTBI HE pearupyroT APYyT C Ipyrom? 4

1) Bi(OH)s + HCI
2) HaShOs + HCI
3) H3AsO; + HCI
4) HsPO; + HCI

Tema 23. Xumus p-anementoB |-V rpynn Ilepmonmueckoit cucremsr anementoB .M. Menneneesa.
Yacts 2

TecToBbIC 3aJaHus C BI)I60pOM OAHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH TIPABUJIbHBI OTBET

Ne 3amanne OtBer
oC

001 | B xapOune yriepox MMeeT TOT K€ THI TMOpUAM3alUH, 4To W B | 1
MOJIEKYJIE OJTHOTO U3 COEAUHEHUI:

1) HSCN 2) H.CO3 3) CH4 4) CoH4

002 | HaumeHbLIyI0 TEpPMOAMHAMHYECKYIO YCTOWYMBOCTD UIMEET THIPH; 2
1) SiH4 2) PbH43) GeH, 4) SnH4

003 | Cawmplii ciaObIif BOCCTAHOBUTEb: 3
1) GaCl2) InClI 3) TICI 4) AICI

004 | Ykaxute Kkakasg conb xinopup osoBa(ll) wmm xmopua omosa(lV) | 2
THIPOJIN3YETCS B OOJIbLICH CTETICHH.

1) xmopun onosa(ll) 2) xmopua osoa(IV)
3) cTeneHb THAPONIN3a OTMHAKOBA




4) conu He MOJBEPraloTCsl TUAPOIU3Y

005 | KoMIuIeKCHBIE UAHUIBI TKEIbIX MeTauoB [M(CN)4]% o6pasyrores | 1
npu aeiictBuM Ha ocafok M(CN)z:
1) nMaHuI0B MIETOYHBIX METAIIOB
2) a30THOMN KUCIIOTHI
3) ammuaka
4) THonaHaT-uOHA

006 | B pe3ynbTare KakoW M3 peakiMi MOTydaeTCs apCHH? 4
1) As;0Oz + NaOH = 2) As,O3 + HCI =
3) As;0; + KCIO3 = 4)As;03 + Zn + HySO4 =

007 | Kakoe u3 BemiecTB HaMMeHee TEPMOAMHAMUYECKH YCTOHYHBO? 1
1) PbCl4 2) SnCl4 3) SiCl44) GeCly

008 | Vkaxute Hamboyee yCTONUUBBINA TUAPHI: 2
1) SnH42) SiH4 3) GeH, 4) PbH4

009 | KapOua kanbIus TUAPOIU3YETCS C 00pa30BaHUEM: 1
1) attetnnena  2) STHICHA 3)merana
4) yrIIeKucIoro rasa

010 | Cxakum BemecTBOM pearupyet pazoaBnernas HsPO4? 4
1) Nal 2) KMnOg4 3) NH4CI 4) AgNOs

Tema 24. Xumus p-snementoB |-V rpynn Ilepuonnueckoit cucremsr snementoB [I.M1. Menzneneesa.
Yacts 3.

TectoBBIC 3aJaHus C BI)I60pOM OAHOI'0 UJIKM HECKOJIBKUX IMPAaBUJIBHBIX OTBECTOB

BBIBEPUTE OJIH ITPABUJIbHBINA OTBET

Ne 3ananue OtBer
oC
001 | BemecTBo, HaMMEHEE YCTOMYNBOE K HArPEBAHUIO: 2
1) SiCl42) PbCly4 3) SnCl4 4) CO2
002 | s monyuenus NoO UCTIONB3YIOT: 2
1) NH4NO;
2) NHiNO3
3) NH.4CI
4) (NH4)2S
003 Haubonee TepMognHaAMUYeCKH YCTORYHBOE BEIIECTBO: 1

1) amromuaunii(111) okxcua
2) rammii(111) okenn
3) nuaauii(11l) okcua
4) rammuii(11) okenp

004 | Yro oOpa3syercs npu B3aumojeiictBuu PCls ¢ u30bITKOM BOJBI TIpH | 3

HarpeBaHuu?
1) peakuus He UIET
2) POCls;
3) H3PO4
4) HPO;?
005 | Kakoe BemectBo  Hamboiiee  YCTOWYHBO K Jeiictuio | 4
BOCCTaHOBUTEINCH?
1) Pb0O,2) GeO; 3) SnO; 4) Si0O,
006 Kakolii u3 nOHOB sByIsIeTCS HAMOOJIEE CUILHBIM OKHCITUTEIEM? 4
1) PO*2) AsOs* 3) AsO* 4) ShO,*
007 | C kakuM BeriecTBOM OKcun cypbMbI(V) He pearupyer? 4

1) CaO 2) HCI 3) NaOH 4) 0,




008 | OnunHakoBbl 1 3HadeHUst pH pacTBOpoB conei kanus kapOoHata u | 2
KaJus THIpoKapOOHaTa ¢ OJJMHAKOBBIMU KOHIICHTPALIHAMH?
1) pH pacTBOpOB ABYX COJIECH OJUHAKOBBI

2) pacTBOp KapOoHaTa Kanus OoJiee MIeT0YHOHI

3) pactBop KapOoHAaTa Kajaus 00jIee KUCIbIH

009 Vkaxure Hanbosee ciadblii OKMCIUTEIND: 1
1) Al,O3 2) Gaz03 3) In,05 4) TI,0s

010 B pesynbTare Kakoil M3 MPUBEACHHBIX PEAKIMA MOXKHO MONYydYuTh | 1
NaBi03?
1)Bi(OH)3 + Cl, + NaOH = 2) BiCl;+Cl; +H»S0,4 =
3)Bi + NaOH = 4) Bi + HNO; =

Tema 25. Xumus p-anementoB V-V rpynn [lepuonudeckoii cucremsl 31emenToB [. M. Menaeneesa.
TecToBBIe 3a1aHusI ¢ BEIOOPOM OJTHOTO MJTM HECKOJIBKUX IPABUIIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIH ITPABUJILHBIA OTBET

Ne 3ananue OtBet
oC
001 | Kpemuwuii rerpadTopua ruaponu3yeTcs ¢ 00pa3oBaHUEM: 4
1) cunana 2) DIIEMEHTHOTO KPEMHUS 3) dropa

4) xpeMHeTOPUCTOBOIOPOAHON KHCIOTHI

002 OKHCIUTEIBHO-BOCCTAHOBUTENILHOM IBOHCTBEHHOCTBIO CBOMCTB B | 2
BOJIHOM pacTBOpE 00Naaer:

1) NHs 2) KNO; 3) KNOs 4) KBiO3
003 | MakcumasbHas BaJICHTHOCTH (hocdopa: 3
1)3 2)5 3)6 44
004 | B pesynbpTaTe Kakoil peakiMd MOXET ObITh TOJTYYeH METAJUTMYeCKuil | 2
BUCMYT?
1) BiClz + Cl, + NaOH = 2) BiCls + Fe + HCI =
3) Bi(OH)s + HCI = 4)Bi(OH); + NaOH =

005 Kakas w3 wactum oOnamaer HamOosiee CHIIBHBIMH JOHOpHbIMH | 1
CBOMCTBaMU (JOHOP AICKTPOHHOM maphl)?

1) NH;s 2) PH;s 3) AsH;3 4) SbH3
006 Kakoe n3 mpuBeeHHBIX COEIUHEHHUN MPOSBISAET HanOojee KUCIbIE | 2
cBoiicTBa?

1) Bi(OH)3 2) H3zAsO4 3) H3AsOs 4) H3ShO3

007 Kako#t n3 mpuHBEeACHHBIX  HMOHOB  SIBJSIETCS CaMbIM CHJBHEIM | 4

okucauTenem?
1) PO422) AsOs* 3) SbOs* 4) BiOs’
008 | Kakoe BemiecTBO XapakTepH3yeTcsi HauOOJIbIICH OKHUCIMTEIbHOH | 4
AKTHBHOCTHIO?
1) P>,Os 2) AS,05 3) szOs 4) Bi205
009 | KakoBa HauOoJjee ycToH4MBasi CTENIEHb OKHCIICHUS! BUCMYTa? 3
1) -3 2)0 3) +3 4) +5
010 | Kakas cremeHb OKHCIEHHS HauOojiee XxapakTepHa Jyisd ceineHa u | 4
Temtypa?
1) +4 2) +6 3) -2 4)0

Tema 26. Xumus p-anementoB V-VI rpynn Ilepuoanueckoit cuctemsr snementoB .M. Menpeneesa.
Yacrs 1.

TecToBbIC 3a7aHUS C BBI60pOM OOHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB



BBIBEPUTE OJINH TIPABUJIBHBI OTBET

Ne 3amanue OtBer
oC
001 Coennnenns tumna 92:0s5 1 2S5 HEM3BECTHEI I DJIEMEHTA: 4
HP 2) As 3) Sb 4) Bi
002 | Kucnoty cocrara H20- obOpasyer: 1

1) azor 2) dhocdop 3) cyppMa 4) BUCMYT

003 | IIpu B3aummopeiictBuun As ¢ HNOs (koHI.) @pud HarpeBaHuu | 3

oOpa3yercsi:
1) As(NOs)s 2) H3AsO3 3) H3AsOq 4) As(NO3)s

004 | Kakas yactuiia MOKeT ObITh aKIIEIITOPOM 3JIEKTPOHHO maphi? 2
1) NH4*2) BFs 3) BF4 4) NHs

005 | Kakoe BemectBo obpa3zyercs pu ruapoiuse cypbma(lll) xmopuna? 1
1) SbOCI 2) Sh203 3) Sb(OH)3 4) Sb(OH)Cl,

006 Kak mmensierca O20 B psany: O, S, Se, Te, Po? 2
1) yBenmunBaetcs 2) yMeHbIIIaeTcs

3) He u3MeHseTCs

007 Kak u3MeHSIOTCS BOCCTAaHOBUTEINIbHBIC CBOMCTBA B psaay: SOz, SeOy, | 2
TEOZ, Po0O,?

1) yBennuuBarotcs
2) yMEHBIIAOTCS
3) HEe U3MEHSIFOTCS

008 Kak wm3MeHsfoTcst OKMCIUTENbHBIE CcBOicTBa B psamy: SOz, SeOs, | 1
TeO3?
1) yBenuuuBarOTCA
2) YMEHBIIAKTCS
3) He U3MEHSIOT

009 Kaxoii u3 okcuaoB 001agaeT HAanOOIBbIIEH KUCIIOTHOCTRIO? 1
1) P20s 2) P,03 3) As,03 4) Sh,0s

010 | Kakyro poib B OKHCIUTEIHHO-BOCCTAHOBHUTEIBHBIX PEAKIIUSIX MOTYT | 2
UTPaTh AUCYIbGUIBI?

1) oxuCTUTENHN U BOCCTAHOBUTEIN
2) TOITBKO BOCCTAHOBUTEINN

3) TOJIBKO OKHCITUTEITH

4) yuactue B OBP He xapakTepHo

Tema 27. Xumus p-anementoB V-VI rpynn Ilepuoaudeckoit cucremsl anementoB .. Menneneesa.
Yacts 2.

TecToBEIC 3aJaHus C BBI60pOM OAHOI'0 UJIM HCCKOJIBKUX IMPABUJIBHBIX OTBCTOB

BBIBEPUTE OJIUH TIPABUJIbHBIA OTBET

Ne 3ananue OtBet
oC
001 C BBIIETICHIEM CBOOOIHOTO XJIOPA PEarupyroT BEIECTBA: 4
1) NasPO4 + HCI = 2) NazAsO4 + HCI =
3) NasShO, + HCI = 4) NaBiO; + HCI =
002 | SbH3; MOHO TONYYNTE B PE3YIILTATE PEAKIIHH: 4
1) Sbh+H, = 2) Sh,O3 + H; =
3) Sh,O3 + HCI = 4) Sb,O3+ HCl + Zn =
003 | Cea3p ¢ NH: 1o IOHOPHO-aKIENTOPHOMY MeEXaHH3My o0pasyer | 3
MOJIEKYJIa:




1) PHs 2) CO; 3) BFs 4) N2Hq

004 Kak m3mensiercs crenenp rugponusa coneil B psay: KBrOs, KBrOs, | 1
KBrO,, KBrO?
1) yBennuuBaeTcs

2) yMEHbIIAeTCs 3) He u3MeHsIeTCs
005 | Kakoe u3 mpuBEIEHHBIX COCTUHCHUH SIBIISICTCS CAaMBIM CHIIBHBIM 1
BOCCTaHOBUTEJIEM?

1) HsPOs 2)H:AsOs  3)Sb(OH):  4) Bi(OH)s

006 | Jo uero oxucisercs H2S KOHIIEHTpHPOBaHHOW a30THOW KHCIIOTOH | 3
MpY HArpEeBaHUH?
1S 2) SO; 3) H2S04

007 | TIlpu pactBopeHun cepebpa Opomuna B THOCylbdare Harpus | 1
oOpazyercsi:

1) nutnocynedaroaprentar(l)
2) Tuocynbat cepedpa

3) cBoboHOE cepedpo 1 SO;

008 | YUro obpasyercs mpu paCTBOPSHHUH yTIIepo/ia B KOHIIEHTpUpOBaHHOW | 1
CEpHOM KHUCIOTE?

1) SO 2) H2S 3)S

009 | B pesysbrare Kakoil peakiu MOKHO moiayduth K[Sb(OH)s]? 2
1) HSbO, + KOH = 2) HSbO, + KOH + Cl; =
3) Sb + KOH = 4) SbCl; + KOH =

010 | Kakoii HOH TUAPOU3YETCs B BOAHOM pactBope coiin (NHs).S? 3

1) NH4*2) S*  3)oGamona  4) Hu oguH

Tema 28. Xumus p-anementoB V-VII rpynm [leproamaeckoit cuctemsl anementoB J[.M. Menneneesa.
TecToBbIe 3a1aHUs C BHIOOPOM OJHOTO MJIM HECKOJIBKUX MPABMIIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJIUH TIPABUJIbHBI OTBET

Ne 3aganue OtBet
oC
001 | JudrTop OoKHCHsET cepy A0 CTEIIEHU OKHCIICHHUS: 1
1)+6 2) +4 3) +2
002 | DHeprus cpoJCTBa K 3MeKTpoHy B pany: O, S, Se, Te: 2

1) yBenmunBaetcs
2) yMeHbIIIaeTcs
3) He M3MeHseTCs

003 | DHeprus cpoucTa K IeKTpoHy B psny F2, Cla, Bra, 12 2
1) yBenuuuBaetcs
2) yMeHbIIaeTCs 3)He uzmeHsiercs

004 Kak u3mensiercs cuna xuciot B psaay: HoS, H.Se, HoTe? 1

1) yBenmuuBaeTcs
2) yMeHbIIaeTCs
3) He U3MEHsIeTCs

005 | Kakoe w3 cleAyOUIUX COEJIMHEHHWU TIOJBEPracTcsi THIAPOJIU3Y B | 2
HaMMEHBIIEH cTeneHd (IpU  OJMHAKOBBIX KOHIEHTPALMAX |
Temreparype)?

1) Na,Se 2) Na;Te 3) KoS 4) Na,S

006 | Kakoil peakTMB MOHO B3STh JUIsl OCYLIECTBIEHHUs Tporecca: Mn?* | 3
— MnQOs?
1) 8032’2) 5042'3) 82082_ 4) 32032'

007 | YUro oOpa3yercs Impu B3aUMOICHCTBUM KOHIIEHTpupoBanHoi H2SO4 ¢ | 1
Cu?




1) SO, 2)S 3) H,S 4) H,

008 | B xakoM W3 COETMHCHUI HET CBSA3H MEKIY aTOMaMU CepbI? 3
1) H,S,03 2) HyS; 3) H2S:0s 4) H2S,06

009 | Kakoe BemectBo 0oOpa3yercst ipu ruaponuse sucmyta(lll) xmopuna? | 1
1) BiOCI 2) Bi203 3) Bi(OH)3 4) Bi(OH)ClI;

010 Kak mensiercst cuna kuciot B psay: HCIO, HCIO; , HCIOs , HCIO,? | 1
1) yBennuuBaeTcs
2) yMeHbIIaeTcst

3) HEe M3MEHSIeTCS

Tema 29. Xumus p-anementoB VI-VII rpynm Ilepunogudeckoit cuctemsl anmemenToB /.M. Menneneesa.
Yacrs 1.

TecToBbIC 3aJaHus C BI)I60pOM OAHOI'0 UJIM HCCKOJIBKUX IMPAaBUJIBHBIX OTBECTOB

BBIBEPUTE OJIUH ITPABUJIbHBII OTBET

Ne 3amganue OTBeT
oC
001 | BoccraHoBMTeNbHAst aKTUBHOCTH B pany: S%, Se?, Te?: 2

1) ymeHnblIaercs
2) yBeITUIMBACTCS
3) He U3MEHsIeTCS

002 | IIpu oxucnenuu S;03% MoHa XI0poM obpasyercs: 2
1) S406* 2) 5042'3) SO5*
003 | Cuua xucnor B psay HaS, HaSe, HaTe: 1

1) yBenuuuBaeTcs
2) yMeHbIIaeTCs
3) He U3MEHSICTCS

004 | Yto obpasyercs mpu A0OABIEHUU K pacTBOPY THOCYJbdaTa Hatpus | 4
HECKOJIbKHUX Karejb COMSHON KHCIOTHI?

1) S406* 2) SOs*3) SO4*4) S
005 | Yro obpasyercs npu ruzapoiuse SO2CIo? 1
1) H2SO,4 2) H2SO3 3) H.S 4) SO,
006 | Kak m3mensiercs cuia kuciot B psay: HOF, HOCI, HOBr, HOI? 2

1) yBenuunBaercs
2) yMeHbIIIaeTcs
3) He M3MeHseTcs

007 Kak wm3mensiercss peakiuonHas crmocobHocts B psmy: NaF, NaCl, | 1
NaBr, Nal?
1) yBenuuuBaeTcs
2) yMEHbIIACTCS
3) He M3MeHsIeTCS

008 | Kak wu3mensiercsi crenenb ruapoimza B psmy: NaClO, NaClOy, | 2
NaClOs, NaClO4?
1) yBenmunBaetcs
2) yMeHbIIaeTcst

3) HEe u3MeHsIeTCsl

009 | Kak u3MmeHsieTcsl SHEpTHs CPOJICTBA K DIIEKTPOHY B psay: S, Se, Te, | 2
Po?

1) yBenmuuBaeTcs
2) yMeHbIIaeTCs
3) He M3MEHseTCs

010 | Yro oOpa3yercs ImpH B3aUMOICHCTBUM KOHIIEHTpHpoBaHHO# H2SO4s ¢ | 3
Hg?




1) H2S

2)S

3) SO,

4) Hg naccusupyetrcsi HySO4

Tema 30. Xumus p-anementoB VI-VII rpynn Ilepuonnueckoit cuctemsr snementoB .M. Menaeneesa.
Yacts 2.

TecToBbIC 3a7aHM C BBIGOpOM OOHOI'0 UJIM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX OTBETOB

BBIBEPUTE OJINH TIPABUJIBHBI OTBET

Ne 3ananue OtBet
oC
001 | [ms ocymectBienuss npouecca: S,05> — S04 MokHO B3aTH | 1
PEaKTHB:
1) Cly(1306bITOK) 2) Bro(uemocratok) 3) lx(pactBop)
002 | Ilpu pacTBOpeHHH XJIOPHOW U3BECTU B BOJIE 00pa3yeTcs: 3
1) Cl; 2) HCI 3) CaCl,
003 | B3aumoneiicteue Br, ¢ KOH otHOCHTCS (YKa3aTh THIT pEeaKInm): 1
1) nucniponopMOHUPOBaHHE 2) OKHUCIIeHHE

3) MIEeTOYHON THAPOIH3

004 | Ilepokcomucynbdar Kamus B OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTENHHBIX | 1
pPCaKnuAX ABJIACTCA:

1) CHIIBHBIM OKUCIIHUTENEM

2) cmaObIM BOCCTAaHOBUTEIIEM

3) OKHCIIHTENIEM M BOCCTAHOBHTEIEM

005 Kak n3menstrorest KucimotHsie cBoiicrtsa B psay: HF, HCI, HBr, HI? 1
1) yBenmuuBarotcs
2) yMEHBIIAOTCS

3) HE U3MEHSIFOTCSI

006 | Kakoil peakTHB MOKHO B3STh JJUIs OCyLIECTBIeHHs mpouecca: S;0s% | 4
— S406%?

1) Fy(ra3) 2) Cla(pactBop) 3) Bra(pactsop)
4) lx(pactBoOp)

007 | Kakyto poJib B OKHUCIIUTEIIBHO-BOCCTAHOBUTEIIBHBIX PEAKIIUAX MOXKET | 2
urpatb KCIO,?

1) okucnuTens B BOJHOM PacTBOpE

2) OKHCIIUTEIb B paciijiaBe

3) OKHCIIHMTENh U B PACTBOPE U B PaCILIaBe

008 | Kakoii peakTHB cieqyeT B3STb AJISl OCYIIECTBICHUS MTPEBPAILCHNUS: 3
NaBrOsz; — Br»
1) HBr 2) NaMnO, 3) NaxCrO4
4) H,0O
009 | Uro oOpa3yeTcss 0pH OKHCIACHHHM THOCYJb(haT-HOHa U30BITKOM | 3
Oopoma?
1) 84062' 2) 8032" 3) 8042'

010 | B kakom BelecTBE HET XUMHUYECKHX CBsA3EH MEXy aToMaMu cepel? | 3
1) narpwuii nucynsdhua
2) cepoyriiepo

3) HaTpHil TUTHOHUT
4) HaTpuii THOCYJIb(hAT

3agaHus ¢ OTKPBITBIM OTBETOM (3a1a4H)



Nen/m | YcnoBue 3amaun Omeem

1. Beruucnurs pH BoAHOro pacTBOpa MypaBbHHOUM KUCIIOTBI C MOJIIPHOM 2,87
konmentparueit 0,01 Momp/I1.

2. Brruucnurs pH pacTBopa XJIOpHOM KUCIOTHI C MOJISIPHOM KOHLEHTpaLUen 2
0,01 mounn/m.

3. Berauciuts pH Bognoro pacteopa HCN ¢ monsproii konnentpanueit 0,01 | §
MOJIB/II.

4, Brruuciauts pH BogHOro pacTBOpa yroiabHOM KUCIOTHI ¢ MOJIIPHOM 4,26
koHneHTparueit 0,01 Mob/.

5. Brruucnuts pH BogHOr0 pacTBOpa CEPHUCTON KUCIOTHI C MOJISIPHOU 1,96
koHneHTparmei 0,01 Mos/m.

6. Beruncnnts pH BoJHOr0 pacTBOpa XJIOPHOBATHCTOM KHCIIOTHI ¢ MOJSIpHOH | 4 765
koHneHTparmei 0,01 Mos/m.

7. Brruucnuts pH BogHOro pacTBOpa a30TUCTOM KUCIOTHI ¢ MOJISIPHOM 2,65
koHneHTparmei 0,01 Mos/m.

8. Brruucnuts pH BogHOr0 pacTBOpa yKCyCHOM KMCIJIOTBI C MOJIIPHOM 3,37
koHneHTparueit 0,01 Mo/,

9. Berancnuts pOH BogHOrO pacTBOpa aMMHaka ¢ MOJIIPHOM 3,37
koHIeHTpareit 0,01 Mo/,

10. Beruncnuts pH BogHOTO pactBopa HF ¢ MonspHoii kornenTpanuei 0,01 2,57
MOJTB/II.

11. Beruncnuts pH BogHOTO pacTBOpa KapOoHATa HATPUS C MOJISIPHON 11,2
koHneHTparuei 0,01 Mob/m.

12. Brraucnuts pH BosmHOTO pactBopa docdara HATPHS C MOJISIPHOM 12,1
koHneHTparmei 0,01 Mob/m.

13. Brruucnuts pH BogHOro pacTBopa anerata HaTpus ¢ MOJIIPHOM 8,37
koHueHTpaiuei 0,01 MoJIb/J1.

14. Brruucnuts pH BomHOTO pactBopa ¢popMuaTa HATPHsL C MOJIIPHOM 7,83
koHueHTpaiei 0,01 MoJb/J1.

15. Brraucnuts pH BozmHOTO pactBopa cynbdaTa amfOMUHUS ¢ MOJSAPHOIR 3,43
koHueHTpareit 0,005 MoJb/1.

16. Boruncnuts pH BogHOTrO pacTBopa HUTpaTa IMHKA C MOJISIPHOM 5,80
koHueHTpanuei 0,01 Momns/1.

17. Beruncnuts pH BogHOTO pacteopa cyibdara xenesa(lll) ¢ momspaoit 2,11
koHneHTparueit 0,005 Momb/.

18. OrnpeenuTs YHTAIBIHIO THAPATAIINK HATPHUS KapOoHaTa: _91’2

Na,COs(x) + 10 H:O — NayCOs(k) - 10 H20, ecnu n3BECTHBI SHTAIBINU




pactBopeHuss 0e3BogHOW cond  AHpaers (0/B) ®  KpucTaioruapara
AHpacrs (K/T):
AHpacrs (6/B) = -24,6 xJx/M0mb; AHpacrs (K/T) = +66,6 KJx/MOTB

k/JI>x/MOJIB

19.

OnpeenuTh SHTAIBIHNIO THAPATAIIMYA HATPUS CyIb(ara:

Na;SO4(x) + 10H,O — NaSOs (k) - 10H,0, ecnmu u3BECTHHI
SHTAIBITHN pacTBOpEHUS 0e3BOTHOM CoJH AHpacrs.(6/B) u
kpuctammtoruapara AHpacrs (K/T):

AHpacrs (6/B) = 11,3 xJIx/M0mb; AHpacrs (K/T) = -10,5 xJIx/MONB

-21,8

20.

Omnpenenuts dHTaNbIM0 peakiuu: Li(r) + Na'(r) = Li*(r) + Na(r), 3nas
SHEPrHH HOHU3AIINY:

Li(r) =Li*(r) + ¢ AHosp= 520 xJIx/Mo0B

Na(r)=Na*(r) +e  AHosp= 496 xJ[x/MOIH

24

21.

OnpepaenvTb 3HTaNbNUIO rMApaTaLmnmn HaTpma kapboHaTa
(kA>/MOnb):
Na.CO;(k) + 10 H.O — Na.COs(k) - 7 H.O, ecam n3BecTHbl
3HTaNbNUK pacTBopeHus 6e3BogHon conn AH,..(6/B) 1
kpuctannornapata AHpa.(k/r):

AHp.e (6/B) = -24,6 k[x/Monb;, AH.es(k/r) = + 43,9
K>x/Monb

- 68,8

22.

CraHgapTHble 3HTanbnuu pactBopeHnsa ctpoHuma(ll) xnopuga wm
cTpoHumA(ll) xnopupa rekcarmgpata cocrasaaoT - 47,6 n +30,9
K[>K/MONb COOTBETCTBEHHO. PaccumTatb sHTanbnuio rugpataumm
6e3sogHoro ctpoHuuA(ll) xnopuaa, kK>x/mMonb.

- 78,5

23.

OnpeaenvTb 3HTaNbMMUIO TMApPaTaLMN MarHus xaopuaa

AHvparannn (KAXK/MONB):

MgCly(x) + 2 H.O(x) = MgCl.-2 H.O(k), ecnv n3BecTHbl 3HTaNbNUK
pacTtBopeHusa 6e3BogHoM conn AH,.«.(6/B) U Kpuctannorngpara
AHopacs (K/T):

AHp. (6/B) = -149,9 k>x/Monb; AH,.cs (K/T) = -85,4 kA>XX/MONb

- 64,5

24,

OrpeieNTUTh SHTATIBITHIO THAPATAIIMA MarHust XJ0puaa AH paraum:
MgCla(x) + 4 HO(x) — MgCl, - 4 H;O(k), eciau H3BECTHBI
SHTAIBIIMM  pacTBOpeHuss  Oe3BomgHoW  comd  AHpacrs(0/B)
kpuctamoruapata AHpaers. (K/T):
AHpaers. (6/B) = -149,9 xJIx/M031b; AHpacrs (K/T) = -41,8 xJ[x/MOITH

-108,1

25.

OrmpenenuTh SHTAIBIHIO THApaTanui Maraus Xiaopuna AH yparaum:
MgCly(x) + 6 H.O(x) — MgCl, - 6 H,O(k), ecnn u3BECTHBI
SHTAJIBIIUU  PACTBOPEHHA 0e3BOIHO cou AHpacrs (6/B) u
kpuctamoruapata AHpaers (K/T):
AHpacrs (0/B) = -149,9 x]JI/M07b; AHpacrs (K/T) = -12,31 x]JIx/MOJIB

- 137,59

26.

Paccuwuraiite sHTanenmio peakuun: F(r) + Li(r) — F(r) + Li'(r), ecnu
M3BECTHBI TEILIOBBIC A HEKTHI MTPOLIECCOB:
F(r) +e —> F(1), AHcponersa = 322 xJIx/Monb

842




Li(r) - Li*(r) + ¢, AHyommsann = 520 KJIK/MOJIB

27.

Onpenenuts 3HTaNbIUO ruapaTanuu Meau(ll) cynsdara:

CuSO4(x) + 5 H,O — CuSOs - 5 HO (x), ecnmu HM3BECTHBI
SHTAIBITHN pacTBOpeHUS 0e3BOTHOM CoJH AHpacrs.(6/B) u
kpuctammtoruapara AHpacrs (K/T):

AHpacs.(0/B) = -66,5 xJIx/M0mb; AHpacrs (K/T) = +11,7 xJIx/MOTTB

- 78,2

28.

IIpu B3ammoneiicteuu 10 mm pactBopa HoO2 ¢ TMOAKWUCICHHBIM CEpPHOU
kucinotod pactopoMm Kl Beraenwnocs 2,5 T fioga. BelYUCIUTh MONSIpHYIO
KOHLICHTPALMIO SKBUBAJICHTA PACTBOPA BOAOPO1a NEPOKCUA.

1,97

29.

Kakas wmacca Hatpusi xpomaTta oOpasyerca TpH AEWCTBUH M30BITKA
BOJIOpOJIa TIEPOKCHAA B mIeaouHo# cpeme Ha 250 mi pactsopa xpoma(lll)
cyabpdaTa ¢ MOJIIPHON KOHIIeHTpaluei skpuBasienTa 0,1 Mob/n?

1,35r

30.

Kakoii o6wem (i1) (H.y.) Kucnopona BeIACTUTCS Npu B3aumozeiricTuu 100
M pactBopa H.O, (C1/xX H202 = 0,1 mons/ ) u 200 MJI IOIKHCICHHOTO
pactBopa KMnQO4 (C1/Xx KMnOs= 0,1 moas/ 1)?

0,112

31.

Ha tutpoBanue 2,5 mu pactBopa maseneBoit kuciotsl ¢ C(1/2H2C204) =
0,1 momb/n 3arpadeno 27,5 mu pactBopa KMnOjs. Paccunrats Tutp (/M)
pactBopa KMnQOj4 (cpena kucias).

T=0,29
/n

32.

Kakas macca (T) Bogopoaa auxpomara o0pasyeTcsl Ipu IeHCTBUM U30bITKA
BOJIOpOJia Mepokcuaa B kucioit cpeme Ha 300 mi pactBopa xpoma(lll)
cynedhaTa ¢ MOJISIPHOHN KOHIIEHTpalueil sxkpuBasieHTa 0,3 Momp/n?

327r

33.

Kakyro maccy (1) mapraama(ll) cynpdara Hago nob6aButs k 250 M1 BOJHOTO
pacTBopa Kajusd NepMaHraHaTa C MOJIAPHOW KOHUEHTpaluuel 3KBUBAJICHTA
0,04 mose/n myist mosiHOTO OocaxkacHus Maprania(lV) okcuna.

0,755

34.

Kaxoii o6pem (M) 20% pactBopa kamus mepmanranara (P = 1,02 r/mm)
Hago mobaButh kK 250 mm pactBopa xpoma(lll) xmopuma c momspHO#
KOHIIEHTpaIe skBuBajsieHTa 0,1 MOJB/T M TOJHOTO OCAXICHUS
mapraana(lV) okcuaa.

6,45 M

35.

Kakas wmacca (r) mapramen(ll) cymwsdara obOpasyercs mpu mgecTBUn
n30BITKa BOJIOPO/IAa IEPOKCHIAa B KUCIOM cpene Ha 200 M1 pacTBOpa Kajius
nepmanranara (C1/x KMnQOg = 0,2 mosi/m)?

1,21 r

36.

Kakoii ob6wem (i1) (H.y.) KHCIOpOJa BBIIEIHUTCS TPHU B3aHUMOICHCTBHU
MOJIKUCIICHHOTO pacTBOpa Kaius auxpomara ¢ 200 Mi BOJHOTO pacTBopa
Bojiopojia nepokcuaa (C 1/xX HpOo= 0,2 mon/m)?

0,448 n

37.

Omnpenenuts MONSAPHYIO KOHIEHTPAIWIO DKBUBAJIEHTa (MOJB/T) pacTBOpa
xpoma(lll) cymbdara, obpasyromerocs npu nodasiennu 200 MI BOAHOTO
pactBopa Bogopona mepokcuaa (C 1/x = 0,2 monw/m) k 100 M cierka
TOJKHUCIEHHOTO CEPHOM KHCIOTOM pacTBOpa Kajlus TUXpoMaTa.

0,133

MOJIB/JI

38.

Hagecka TexHudeckoil maseeBoi KUCIOTH Maccoit 0,2 T pactBopeHa B 20
MJI Bozpl. Ha peaknuio HelTpamM3anuy MOJyYeHHOTO PacTBOpa 3aTpaueHo
40 M pactBopa KOH ¢ MomsipHO¥ KOHIIEHTpaIliel SKBUBaJICHTa PaBHOM
0,1 monp/n1. Peakiust mporexaeT CorjiacHO ypaBHEHHIO:

2KOH + H2C204= K2C204 + 2 H2O.
Omnpenenuts MaccoByto a0it0 (%) 11aBeneBoil KUCIOTHI B aHATU3UPYEMOM
obpasiie.

90%

39.

HaBecka TexHuueckoro (HEAOCTATOYHO OYMIIEHHOIO, COJAEPKALLEro

npuMmecH) Kaiusi kapOonata maccoil 0,21 r pactBopeHa B 50 Mu BOZBI.

[TosrydeHHBIN pacTBOp pearupyeT ¢ CONSTHON KUCIOTOM 10 YPaBHEHHMIO:
K>CO3 + 2 HCI = 2 KCI + H,0 + CO,,

IIpn sToM Ha peaknuto 3arpaueHo 30 mu pactBopa HCl ¢ momsapnoit

KOHIIEHTpanuen >kBuBaienTa pasHor 0,1 monw/n. OnpenenuTs MaccoBYIO

noiio (%) K.CO3 B HaBecke.

98,6%

40.

HaBecka TexHMueckoro (T.e. HEJOCTATOYHO OYMILIEHHOIO, COIEpPXKAlEero
npumecH) HaTpus anerata maccod 0,20 T pactBopena B 20 mi Bogsl. Ha
peakLuIo NOJYyYEHHOTO pacTBOpa M0 YPaBHEHHIO:

2 CH3COONa + H,S04 = Na;S04 + +2CH3;COOH wuspacxogoano 24 mi

9,84 r/n




pacTBOpa CEpHOM KHUCIOTHI C MOJISIPHOM KOHIIGHTpalueH AKBHUBAJICHTA
paBuoii 0,10 Monw/n. Onpenenuts TUTP (T/71) UCXOTHOTO PacTBOpa HATPHS
amerara.

41.

HaBecka TexHMuYeckoro (T.e. HEJOCTATOYHO OYMILECHHOTO, COIEPIKAIETO
npuMecH) Hatpus amerata maccoi 0,20 r pactBopera B 20 mi Bomel. Ha
PEaKIHIO OJIYYEHHOTr'O pacTBOpa Mo YPaBHEHHIO:

2 CH3COONa + H>SO4 = Na SO, + +2CH3;COOH wuzpacxonoBaHo 24 mi
pacTBOpa CEpHOM KHUCIOTHI C MOJISIPHOM KOHIICHTpalMeH JKBUBAJICHTA
pasnoii 0,10 mons/n. Onpenenuts MaccoByto A0i0 (%) HAaTpHs aleTara B
aHaIM3UpyeMoi HaBecke (0Opasiie amerara).

98,4%

42.

Ha wnefitpanuszanuro 30 M pacTBopa CepHOM KHCIOTHI M3pacxonoBaHo 20
MJI pacTBOpa IEJI0OYM C MOJLIPHON KOHIlEHTpamwen skBuBajeHTa 0,15
MoJIB/11. PaccauTaTh THTP pacTBOpa (T/71) CepHOM KHUCIIOTHI.

4,9 r/n

43.

HaBecka TexHMueckoro (T.e. HEJOCTATOYHO OYMILECHHOTO, COIEPKAIETO
npumMecy) HaTpus anerata maccoit 0,80 r pactBopena B 40 mu Boasl. Ha
PEaKIMIO NOJIY4YEHHOI0 pacTBOpa M0 YPAaBHEHHIO:

2 CH3COONa + H>SO4 = NaxSO, + 2 CH3;COOH wuspacxonoBano 48 mi
pacTBOpa CEpHOM KHUCIOTBI C MOJSPHOM KOHIIEHTpAallMEd 3KBUBAJICHTA
pasHoii 0,20 mosb/11. OnpeaenanTs TUTP PACTBOPA MO HATPHS aneraTy (I/1).

19,7 r/n

44,

HaBecka TexHmueckoro (T.e. HEAOCTATOYHO OYMILIEHHOTO, COIEPIKAIIEeTo
npuMecy) HaTpus anerata maccoit 0,80 r pactBopena B 40 mu Boasl. Ha
PEaKIuIo MOJIYYEHHOTr'0 pacTBopa Mo YpaBHEHHIO:

2 CH3COONa + H>SO4 = NaxSO, + 2 CH3;COOH wuspacxonoBano 48 mi
pacTBopa CEpHOM KHUCIOTHI C MOJIIPHOM KOHUEHTpAaLMEH 3KBHUBAJICHTA
paBHoit 0,20 monb/n. Onpenenuts MaccoByr Ao (%) HaTpus arerara B
aHAJIM3UPYEMOU HaBECKE.

98,4%

45,

Hagecka Texnuueckoil maseneBoi kucnotel Maccoit 0,4 r pactBopeHna B 40
M Bojbl. Ha peakumio HelTpanu3anuy NOJIy4YEeHHOTO pacTBOpa 3aTpaveHo
60 mi pactBopa KOH ¢ MosnsipHO# KOHIIEHTpaIuel SKBUBaJICHTa PaBHOM
0,1 Monb/11. Peakuust mpoTekaeT corfiacHO ypaBHEHHIO:

2KOH + H2C204 = K2C204 + 2 H20. Onpenenuts THTp pacTBOpa IO
I[aBeJIeBOM Kuciote (I/7).

6,75

46.

Hagecka Texaudeckoil maseneBoi KUCIOTH Maccoit 0,4 T pactBopeHa B 40
MJ Bozpl. Ha peaknuio HelTpanm3anuy MOyYeHHOTO PacTBOpa 3aTpauyeHo
60 mn pactBopa KOH ¢ MonspHON KOHIEHTpanuell 3KBUBAJIEHTa PABHOM
0,1 monb/n1. Peakiust mpoTekaeT CorjiaCHO ypaBHEHHUIO:

2KOH + H2C;04 = K2C;04 + 2 H>O. Onpenenaut MacCoBYIO OO
I[aBEJICBOM KHUCJIOTHI B aHaIM3upyemMoii HaBecke (%).

67,5

471.

Ha meitrpanmzanuio 40 M1 pacTBopa HaTpus TUIAPOKCHIA MOMUIO 24 M
pacTBOpa CepHOM KHCIIOTHI C MOJISIPHON KOHIIEHTpauyei skBuBaieHta 0,5
MoJib/11. PaccunTaiite THTp (T/MJI1) HaTpUsi THAPOKCHAA B PACTBOPE.

0,012 r/mn

48.

HaBecka TexHuueckoro (HEZOCTaTOYHO OYMIIEHHOTO, COJEpPXKAallero
npuMecr) Kanua kapbonarta maccoir 0,42 r pactBopena B 100 M BOJBI
ITonmy4yeHHBIM pPacTBOp pearupyer € COJITHOM KHUCJIOTOM MO YpPaBHEHHIO:
K2COz + 2 HCI = 2 KCI + H,0 + CO,,

IMpu sTOoM Ha peaknuio 3arpaueHo 58 mu pactBopa HCl ¢ momspHoit
KOHIIEHTpaIe sSkBuBajieHTa paBHoM 0,1 Momp/n. OnpenenuTs TUTP
pactBopa KoCOs (r/m).

4,0

49,

HaBecka TexHuueckoro (T.e. HEJOCTATOYHO OYMILIEHHOIO, COJEPKAIIETo
npuMecH) HaTpus ruapokap6onara maccor 0,20 r pactBopeHa B 30 mu
Boael. Ha peakmmro momydenHoro pactBopa ¢ HCI: 3arpageno 20 mi
pacTBopa COJSIHOM KHCIOTBI C MOJSIDHOM KOHLIEHTpauueill 3KBHBaJeHTa
0,10 moms/n1. Peaxrus mpotekaer coracHo ypaBuennto: NaHCO; + HCI =
NaCl + CO;, + H,0.

Ompenenuts MaccoByto noiro (%) Harpus ruzppokapOoHaTa B
aHaIM3MUpyeMoM o0paslie (HaBecke).

84%




50.

HaBecka TexHW4eckoro (T.e. HEIOCTATOYHO OYHUIICHHOTO, COJCPIKAIIETO
IpuMecH) HaTpus ruapokapbonara maccoir 0,20 r pactBopena B 30 M
Boabl. Ha peakiuto momydenHoro pactBopa ¢ HCl: 3arpayeno 20
pacTBOpa COJSHOW KHCIIOTHI C MOJISIPHON KOHIICHTpalueH SKBHBAJICHTA
0,10 mouw/n1. Peakiust mpotekaet corsacHo ypaHenuo: NaHCOs3 + HCI =
NaCl + CO, + H,0.

OnpenenuTs TUTP HATPHsI THAPOKapOoHaTa B pacTBope (T/1).

5,6 T/1




